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A bulgáriai fejedelemválság 
ve'rre is turóp&i kérdéssé nőtte ki magát. Múlt 
e; ,-ii távirataink jelezték, hogy Oroszország máris 
közölt a hatalmakkal egy együttes nyilat­
kozat iránt való javaslatot, mely nyilatkozat a 
fejedelem eljárása mellett szólna. Alig kétséges, 
hogy a hatalmak ezt el is fogadják, mert sokkal 
szívesebben nézik a bolgár fejedelemnek akár két­
szer hét évi diktatúráját is, mint azt, hogy Bul­
gária ismét gyújtó kanóczává legyen az egész ke­
letnek, a mi nagyon valószínű lenne, ha Czankov, 
Karavelov és Szlavijkov pánboigár törekvései kere­
kednének leiül. Egyelőre azonban bizonyosnak 

hogy a hatalmak várakozó ál- 
íogl&inak el addigra, míg a nagy 
a hjedelem követelései fölött hatá­

roz s 6 várakozás annál nyugodtabb lehet, 
minél valószínűbb, hogy Sándor fejedelemnek 
n-m épen válogatott korteseszközei olyan nemzet­
gyűlést hoznak össze, a mely egyszerűen tórdet-fe- 
jet hajt e kivárnátok előtt. A nemzetgyűlés­
nek egyébiránt, mely Julius 18-kán ül össze 
Szlsztovóban, nem is lesz megengedve, hogy a 
fejedelem föltételei felett vitatkozzék, hanem egy­
szerűen csak szavazni fog s másnap már 
tel is oszlik. Arra az esetre azonban, ha Sándor 
fejedelem e szavazás folytán mégis kénytelennek látná 
magat arra, hogy Bulgáriát elhagyja, a hatalmak 
közt újabb tárgyalások vannak kilátásba 
véve, melyek főleg a körűi forognak, hogy leg­
inkább érdekelt szomszódhatalmak 
minő elövigyázati intézkedéseket te­
gyenek. Ezek az intézkedések, ha a bulgáriai álla­
potok esetleg anarchiává fajulnának, az ország 
paezifikáczi ójára irányzott európai 
együttes intervenezió jellegét fognak 
Iteni.

Ebből már most világossá lesz az, a mit nem 
g Ausztria-Magysrországnak ez irányban impu- 

ia.tak s a mit a . oífieziozusok olyan nagy móltit- 
lankodással utasítottak vissza. A porta azonban nem 
várja be ezt az esetet, hanem, mint Skutariból je­
lentik, Dervis pasát onnan vissza fogja hívni, 
hogy egy hadtestnek az élére állítsa, melyet 
most vonr "-zö a Bulgáriában kitörhető zava­
rokkal sz "vib pasa épen most bocsátott
ki érv r. • szí ói, mo.y u.. albánoknak

ü ctes terhe alatt megtiltja, hogy enge-
L a ül egyik kerületből a másikba utazzanak.
A görög-török határkérdés, mint tegnap em- 

itettük, már a végrehajtás stádiumában van. A 
■ület-áudás ellenőrzésére kirendelt európai 

, utság tagjai, mielőtt Konstantinápolyból 
elüt- A, Logy a helyszínére menjenek, emlék­
iratot intéztek illető nagyköveteikhez, melyben 
további hasításokat kértek a nem egész szabatos-

a többi 
mely he-

eéggal kijelölt pontozatokra nézve. így 
közt kérdést intéztek az iránt is, hogy 
lyen tartsák hivatalos tanácskozásaikat.

A római szláv zarándoklós, mely 
Oroszországban irigy ellenszenvet keltett, ismét a 
Vatikánra fogja fordítni a közfigyelmet, mely nem 
m^-sze van attól a föltevéstől, hogy a szentszék a 
s.lárokat akarja kijátszani a germánok és & romá­
nok ellenében s a szlávok közi akarja újra meg­
verni azt az erős várát, melyet Németországban, Fran- 
czia, Olaszországban és Belgiumban csaknem egé­
sz, -u elvesztett. A Vatikánban azonban, mint egy 
1 mai tudósítás mondja, különösnek találják az 
eltelő kos érkeztetéseket s kivált azt, mintha a ka- 
iholikus egyháznak nemzetiségekre való felosz­
tja lenne tervben. Az egyház egysége, így 
mondják, a pápa primátusában rejlik, s ezen 
a szabályon semmit sem változtat az, ha a pápai 
kegy egy némely szláv dioeeesisnek megengedi, 
hogy Szent-Cyrill és Metód ünnepein a misét az 
illető szláv nyelven tartsák meg. A nevezett . két 
szentnek a római breviáriumba való felvétele a 
pápa jóakaratának kifolyása volt, ki ezzel szívesen 
ismerte el azt a jelentőséget, melylyel a hitnek e 
két hőse az északi és déli szlávok, s különösen a 
bolgárok törzse közt, a melyből származtak, 
egy e-század óta bir. Egyébiránt Rómában csak 
szent Oyrill van eltemetve s a zarándokok 
csak az ő sírja fölött ájíatoskodhatnak. Metod-Vel- 
lebrádban tért örök nyugalomra.

A pápa maga közvetlen levelezés­
ben áll az államfőkkel minden fontos dolog­
ban. s az államtitkári hivatal csupán a kapott pa­
rancsok végrehajtására szorítkozik. A pápa tudta 
és aláírása nélkül még kevósbbé fontos ügyek sem 
intézhetők el, mihelyt ezek külállamokra vonatkoz­
nak. A pápához közel álló körökben az a hir, 
kogy a német birodalommal való végleges 
kiegyezésre már meg van találva az alap,

Az Algéria déli részéből folyvást érkező 
rossz hírek a franczia kormányt, mint jelen­
tik, arra bírták, hogy egy tábornokot küldjön oda 
rendkívüli megbízással, ki a hadműveletek főve­
zérletét átvegye. Jelentik továbbá, hogy mintegy 
8000 fraaczia, spanyol és más nemzetheti telepít­
vén j es az arabok által fenyegetett kerületekből 
már elmenekült, mialatt ama vidék gyarmatosítása 
ismét évek sorára van megzavarva. Jellemző az a 
buzgóság, melylyel a félhivatalos „Agence Havas“ 
Tri poliszból folyvást hosszabb sürgönyö­
ket és leveleket közöl, melyek az ottani 
torok hatóságok magatartását és N az if

pasa kormányzó föllépését kiválóan f rán­
ézi a-ellenesnek és olyannak mondják, mely 
a muzulmán forrongást elősegíti. S most a lapok 
azzal állnak elő, hogy (mint Tuniszszal történt) 
egyre azt hangoztatják, hogy tripoliszi állapotok 
veszélyt, és fenyegetést képeznek az 
algériai birtokra és a tuniszi szerződés által terem­
tett uj állapotokra.

Szentpétervár, junius 25.
az itteni közönség szertelen érdeklődéssel ki­

séri ama bizottság működését, mely a váltságösz- 
szegek megállapítása s néhány reformkérdós meg­
oldása végett összeült. E bizottság már azért is 
megérdemli ezt az érdeklődést, mert tagjait a bi­
rodalom legtávolabb eső részeiből csőditették ösz- 
sze, holott azelőtt az összes társadalmi kérdések 
megvitatását az illető resszortok tisztviselőire 
bízták. Az összeült bizottság két fontos kér­
désben fog határozni. Az egyik az , hogy 
mikópen lehetne a népet a papok által reá 
rótt templomi sarcztól megkímélni, a másik pedig 
nem egyéb annál, hogy mi módon lehetne a pá­
linkamérések egy részét beszüntetni, a nélkül, hogy 
a korona jövedelmei csorbát szenvednének. Ezt a 
kérdést bajos lesz eldönteni, mert tudvalevő, hogy 
az orosz államkincstár legfőbb jö vedelmét e pálinka- 
mérésektől szedi s igy lehetetlen azok számát a ko­
rona kárvallása nélkül leszállítani. A bizottságnak 
tehát az a feli data, hogy oly ellentéteket egyez­
tessen össze, a melyek össze nem férnek.

Hire jár, hogy a kőhíd alatti aknák felfede­
zése alkalmából néhány rendőrségi tisztviselőt is 
perbe fognak, kiket az a gyanú terhel, hogy ré­
szük volt a két akna lerakásában. Lehetetlennek 
tartják, hogy a merész műveletet tudtuk nélkül 
végrehajtották volna, mert a kőbid környéke 
egyik legélénkebb pontja a városnak s éjjel- 
mppal a legszigorúbb rendőri felügyelet alatt 
áll. Kazánból hire érkezett, hogy a junius 17-ére 
hajló éjszakán egy nyilvános helyen három fiatal 
embert, köztük egy tisztet, fogtak el, mert a 
„Semlja“ és „Tolja“ czimü forradalmi lapok pél­
dányait találták náluk. Beszélik, hogy a három fia­
tal ember ittasait állapotában vitába elegyedett egy­
mással, mert az egyiknek 400 rubelnyi pénze el­
veszett. Zsebeiket megmotozták és igy lelték meg 
náluk a veszedelmes iratokat, s ennélfogva mind­
háromnak lakását felkutatták s e réven nyomára 
jutottak egy titkos nyomdának is. Részünkről két­
ségbe vonjuk e hirt, mert az orosz forradalmárok 
nagyon tartózkodnak a túlságos írástól, mely őket 
titkaik elárulására vezetné. Legalább eddig nem 
volt rá eset, hogy a forradalmi párt emberei má­
moros állapotukban kompromittálták volna magu­
kat. a dolgot az is kétségessé teszi, hogy a náluk 
talált lap, már két esztendővel ezelőtt megszűnt s 
nagyon valótlan szinti, hogy a forradalmárok ily 
veszedelmes újsággal töltik meg zsebeiket, amikor 
mulatni mennek.

A képviselő-választások.

Nagyszombatból írják nekünk: Emmer 
Kornél bukott. Nagyszombat megmutatta, hogy 
polgársága nem oly mameluk vérü, mint hireszte- 
hk, és hogy a környékbeli tót hazafiak is belátják, 
miszerint a jelenlegi kormányrendszer a hazának 
nem szolgál üdvére. Ha tekintetbe veszszük, hogy 
Emm er eiienjelöltje Pantoschek Rezső. 18 órával 
a vá'a^tás előtt lépett fel és a 600 és néhány 
szavazat, mely Pantoschekfe esett, egy éjnek mun­
kája, és semmiféle pénzbeli áldozatba nem került; 
továbbá tekintve, hogy a választáshoz vezetett 
Pantoschekisták. per 10—15 forintjával a sorból 
kiesalattak. úgy, hogy az elpártoltak száma 200-ra 
rúgott ; továbbá, hogy legalább 150 Emmerista 
éjnek idején drága pénzen az ágyból huzatott ki: 
méltán mondhatjuk, hogy a kormánypárti jelölt 
pártja eredetileg nem tett ki 800-at. Még felem­
lítendő, hogy egy Wiser Ágoston nevezetű becsü­
letes polgár, ki a már kitűzött volt Emmer zász­
lót Pantoschek felléptével bevonta, éjjel 7212 óra­
kor a rendőri hadnagy által elcsuklott, és csak 
Paymár Sándor ügyvédnek sikerült az elfogottat 
kiszabadítani. Az ellenzéki párt hívei a szavazó 
asztalnál Thinágl választási elnök által hosszú vá- 
r&koztáfás és goromba bánásmódban részesítettek.

Keszthelyről kapjuk a következő sorokat: 
Tény az, hogy Tnboly Viktor n.-kanizsai függet­
lenségi párti ügyvéd, s a Jókai Mór elleni tavali 
B.-kanizsai választáson a mozgalom egyik vezórfór- 
fia a keszthelyi választást csak egy héttel 
megelőzőleg Keő György kiskomáromi előkelő bir­
tokos polgárral ólén egy küldöttség által a jelöltség 
elfogadására felkóretett, s ho gy ennélfogva azon pár 
napi rövid időköz, melylyel a jelölt a választásig ren­
delkezett, óriási erőfeszítést s ügyességgel párosult te­
vékenységet igényelt, még hozzá oly kerületben, hol 
Fáik Miksának egyhangú meg választását helyezte,még 
pártunk néhány elfogult tagja is kilátásba, s a hol 
a községek nem egy könnyen érinthető kört ké­
peznek, hanem hosszú vonalban, mórtföldekve eső 
távolságban nyúlnak el a székhelytől.

Mindamellett Tnboly Viktor ur lázas tevé­
kenysége oly tekintélyes pártot toborzott össze 
négy nap alatt, hogy a kormánypártnak ha vala­
hol, úgy Keszthelyen kelle látnia azon ingatag 
alapot, melyen áll, s mely a jövőre nézve ott ezen 
választási aktio folytán még ingatabbá vált, be kel­
lett látnia, hogy azon esetre, ha Tnboly csak egy 
héttel előbb van fölléptetve, úgy a kormánypárt­
nak bukása, a nagy port felvert egyhangúság hir­
detése daczára — elkerülhetlen.

Négy napi heves küzdelem után 441 függet­
lenségi párti választó szavazott Tuboly Viktorra, 
Fáik Miksára pedig 1046. Nem azon numerusok 
állanak tehát, miket a lapok hirtelen registráltak, 
hanem ezen fentebbiek a hitelesek, s ezek szerint 
605 szótöbbséggel — többnyire keszthelyiekkel — 
győzött a kormánypárt, de a 2400 választóból 900 
nem szavazott.

Nem hagyhatjuk emlitetlenül azon szembe­
szökő pressziót, melyet Gödé Lajos keszthelyi szol- 
gabiró a választási mozgalom alatt végbe vitt. Biz­
tos tudomást szereztünk róla, hogy a kormánypárt 
részére fuvarokat rendelt, s úti biztosa zászlókat 
hordott ki a falukra, az ő rendeletéből s mindezt 
még azzal a törvénytelenséggel tetézte, hogy a keszt­
helyi vásárra csupán egy kocsival utazó Tnboly Viktort

— ki azonkívül, hogy ott képviselőjelölt volt, megyei 
birtokos, bizottmányt tag s Kanizsa városi képvi­
selő is — útjában a keszthelyi utczán pandúrokkal 
feltartóztatta! mi több: este, midőn a keszthelyi 
gazdasági tanintézet lelkes ifjúsága Tnboly mellett 
óvácziókat rendezett — a törvény értelmében meg­
történt bejelent es daczára — azon alkotmányel­
lenes merényletre vetemült, hogy az utezákon 
nagy tömegben lelkesülten éljenző közönséget pan­
dúrokkal akarta szótveretni. Reméljük, hogy ezen 
hatalmi visszaélésekért a t. szolgabiró ur az ellene 
kérelmezendő fegyelmi eljárás utján méltó megfe­
nj itésót nyerendi el.

* A főváros VH. ke; ületi független 
sógi Breslm ayer-párt 100-as bizott­
sága ma es e 8 órakor a külső-dobutezai Balá- 
zsovich-féle vendéglőben gyűlést tartott. Braun 
Ignáez a gyűlés elnöke és a választás alkalmával 
a Breslmayer-párt egyik bizalmi férfia a választás al­
kalmával történt visszaéléseket ecsetelve előadja, hogy 
többszöri kérelme daczára az elnök a választás 
idejének meghosszabbítását megtagadta, a szavazás 
lezártakor 18 választó a Breslmayer-párt részéről 
nem bocsáttatott többé a terembe, továbbá tudo­
mására jutott az is, hogy vagyonbukott emberek 
is szavaztak Hoffmannra, mindezekből bizton re­
ményű, hogy a képviselőház a főváros VII- 
dik kerület választását megsemmisíteni fogja, 
a miért is azon indítványt ajánlja elfo­
gadás végett, hogy a párt kérvényt nyújtson a 
képviselőházhoz, a melyben e választás meg­
semmisítését kérelmezzék. Ezen indítvány 
egyhangúlag elfogadtott és a kérvény szerkesztésére 
egy, Braun Ignáez, Zatoesil Antal, (ki a 
kérvényhez melléklendő 1000 frtot sajátjából fogja 
fedezni) Garay Mór, B re i t n e r Zsigmond és 
J eszenszky Pálból álló bizottságot küldött 
ki. .tűzzel a gyűlés véget ért.

Tisza Kálmán bukása Ugrán. A „Bihar“ irja 
Le a kalappal az ugrál kerület derék választópolgá­
rai előtt! Tisztelni kell őket, mert derék emberek, 
bátrak, kitarlók és nemesek, tudnak lelkesülni esz­
mékért, igazi hívei a hazának, önzetlenek egytől- 
egyig. Még 24-én este a kormánypárt biztosra 
vette a győzelmet s 300 szavazattöbbségről álmo­
dozott. A pénteken este Nagyváradon tartott sza­
badelvű konferenczia azt határozta, | hogyha Tisza 
Kálmán keresztülvihető nem lenne, mást kell ha­
marjában felléptetni, olyat, ki a bukástól nem ret­
teg, még a konferenczia együtt tanakodott, mikor 
érkezik a m.-keresztesi szakasz szolgabirójának 
jelentése, hogy Komád! városában a 48-as párt 
szétoszlott, azon vezetők, kik ezelőtt ifj. Bölöny 
Sándor pártján állottak, egytől-egyig átmentek a 
Tisza Kálmán táborába, a nép lehangolt, a komá- 
dii 500 szavazat Tisza- Kálmán mellett bevihető. 
Képzelhetni az ujjongó örömöt, amit e tudósítás 
előidézett. A nagyváradi választást ismétlődni lát­
ták. Tisza Kálmán jelöltetése tehát fentartatott. 
Csakhogy ezek a jó urak a nép nélkül számoltak. 
Annyi bizonyos volt, hogy Komádi s vele az ug­
rál kerület elveszett a mi részünkről. Ekkor tör­
tént valami olyas, amire sem Nagyváradon, sem 
Ugrán nem számítottak. Egy nagyváradi fiatal 
ember, itj. Bölöny Sándor jó barátja, de szegény 
mint a templom egere, pénteken délután Kiment 
Komádiba, ismerőseit, köztük három 70 éven túli 
öreg embert, az előbbi Bölöny-párti vezetőit 
egyikének apját, ipát és rokonát megláto­
gatta és megindulásra bírta. — A lehan­
golt kedélyek felvillanyozódtak, az ősz öreg 
emberek vezetése aiatt megindult ez a község, reg­
geli fél 9 órakor megjelent Ugrán, a választás 
színhelyén 228 szavazattal, melyből 67-et visszauta­
sít ittak, de a megmaradt 151 szavazat a Komódi­
ból került 163 Tisza-fóle szavazat ellenében az 
ugrai kerületet megnyerte a 48-as párt s megtar 
tóttá ifj. Bölöny Sándor részére. A szabadelvű pár­
tiak meglepetése Ugrán ezen komádii szavazók 
megjelenése miatt, kiknek nem volt idejök ünnepi 
ruhába öltözködni, mint a Tiszapártiak, iszonyú 
volt. — A hol ez a néptömeg megjelent, oda 
gyűlt a Tiszapárt minden vezetője bámulni és ta­
nakodni azon kérdés fölött, hogyan történhetett ez. 
Ez a 151 szavazat oly sulylyal nehózkedett a Ti- 
szapártra, hogy alóla egész napon át kibontakozni 
nem tudott. Tisza Kálmánt azonban nem lehetett 
visszaléptetni, mert az ajánlat y2 9 órakor már be 
volt nyújtva, a szavazás kezdetét is vette, és csak 
tkkar szereztek tudomást a Tiszapártiak ezen ko­
mádii szavazatokról, mikor a szavazás helyén az 
ugrai községházánál megjelentek. — az ugrai 
48-as párt érezte azon felelősséget, mely3 a 
miniszterelnök kijelöltetése s a nagyváradi bu­
kás után reá nehezült, egész napon át a legna­
gyobb rendben, komoly méltósággal, az ellenpárt 
insultálásait visszautasítva, adta be szavazatát 
A román községek kiváló figyelmet érdemelnek.! 
Bőlönypárti választók ezen felkiáltással jöttek be: 
„éljen Kossuth, éljen a magyar!“ A győzelem biz­
tos tudatában szavazó 48-as választók a község 
minden részében fentartották a rendet, sőt mikor 
nehány suhancz, asszony és gyermek a hazatéró 
komádii Tiszaistákat sárral és kővel megdobálta 
magok a mi választóink állították helyre a rendet, 
szótüzték a hajgálókat. A Tiszapártiak Ugra közs ; 
gében nem üthettek tanyát, kénytelenek voltait az 
úgynevezett libanyomáson fa-sátor alatt tanyázni, és 
mivel a kiállított huszárok a két párt zavargóbb elemeit 
távoltartották egymástól, még egy kis verekedést sem 
kezdhettek, de hogy enólkül még se múljék el a vá­
lasztás, a Tiszapártiak tanyáján, az egy 
párton levők maguk között összeve­
rekedtek, a kőrösszegiek lőcsöket bontottak és 
megtámadták a zsadányiakat s egy zsadányi em­
bert halálosan megsebesítettek, erre a katonaság a 
verekedőket körbe fogta, mikor aztán azok a lő­
csökkel a huszárokat támadták meg s ezek közül 
egyet leütöttek, a huszárok kardjaikhoz nyúltak, 
egy inándi embert levágtak s egy másikat halálo­
san megsebeztek. Ezen verekedést a kormánypárti 
kortesek arra akarták felhasználni, hogy a válasz­
tás felfüggesztessék, de erre az elnök hajlandó 
nem volt, sőt mikor a községben lakó szolgabiró 
kijelentette, hogy a községben a rendet képes fentar- 
tani, az elnök a választás felfüggesztését határozót- 
tan megtagadta. Azonban, nehogy bárminemű fegyver 
kovácsoltassók az utezákon való járkálás és kur- 
jongatásból a választás ellen, a 48-as párti válasz­
tók és a községbeliek tanyáikra s házaikba vonul­
tak, esti 7 órakor elnémult még az éljen kiáltás 
is, a zene elvonult távolra. A pótszavazás befeje- 
zése után, esti 9 órakor azonban megnyíltak a

házak kapui, megzendiilt az éljen kiáltás, meg­
szólalt a zene, a választó közönség lengő zászlók­
kal indult körmenetre; a huszárok mogorván ál­
lottak reggel óta elfoglalt helyeiken, a derék 
fiuk reggel óta mit sem ettek, mit sem ittak, a 
választási elnök 9 óra után hirdette ki a szava­
zás eredményét, mely szerint Tisza Kálmán ka­
pott 747, ifj. Bölöny Sándor 920 szavazatot és 
így i(j- Bölöny Sándor 173 szavazattöbbséggel az 
ugrai kerület képviselőjévé megválasztatott. A 48-as 
párt uirrai győzelmét nagy fontosságúnak nem te­
kinteni politikai hiba volna; a miniszterelnök saját 
birtokán, a geszti domíniumban lett legyőzve a 
48-as párt által, legyőzve minden preszszió, min­
den kísérlet,erőszakosság daczára és pedig 173 sza­
vazattöbbséggel s közvetlen a nagyváradi gj őze­
lem után.

* Szatüiárról írják nekünk : A távíró megvitte már 
azon hirt, hogy Szaimnnémeti sz. kir. város országgyűlési 
képviselőjéül Bartha Endre függetlenségi párti jelölt 412 
szavazata ellenében 74 szótöbbséggel Boros Bálist sza'cad- 
e-vüparti jelölt választatott meg. Nehogy a független sajtó e 
választás valódi értéke felett tévedésben maradjon, vagv épen 
azt higyje, hogy a kormánypárt tiszta hazafiul meggyőződés 
által jutott győzelemre: indíttatva érezzük magunkat a vá­
lasztásnak körülményeit pártatlan szemüvegen át főbb voná­
saiban megismertetne Bariba Endrének pártja a szó nemes 
értelmében a független közvélemény pártja volt, soraiban kar- 
czolt az ügyvédi kamara, minden felvilágosodott honoratior, 
az igát félrevető több hivatalnok, tanár s tanító és sok tekin­
télyes földbirtokos is; a zöm pedig a hamviihatlan és tiszta 
jellemű polgárságból alakult; tisztes iparosok és föidmivesek 
egésziték ki a keretet. Mi más látványt nyújtott a Boros-párt 1 
Támogatásra utalt kereskedők,ingó hitelű földbirtokosok, eltévedt 
polgárok s az ország minden részéből berendelt hivatalnokok 
gyülekeztek ott. Az egész egyházmegyei papság is síkra paran­
csoltatok ; függő tanárok s tanítók lekötrék az államszolgalat 
fizetett kenyere által; a városi és állami adóhivatalok, az ille­
tékszabás és pénzügyigazgatóság, a kataszteri kerület és járás­
bíróság, valamint a törvényszék és a város mindennemű tiszt­
viselői kirendelve, vezetve nyilvántartva és ellenőrizve a hivatali 
főnökök által. Boros Bálintra beadatott összesen 488 szavazat. 
A szavazók közül hivatalnok volt 128; izraelita 89 ; pap 18 ; 
tanár s tanító 17 ; kereskedők, eltévedt polgárok, megszedi­
tek iparosok, kézművesek s egyéb függő nép 234. A Boros­
párt kiváló fegyverei voltak a hivatali nyomás, fenyege és, 
érdekközösség, Ígéret, hízelgés és itatás, míg a Bartha-párt 
pusztán szent meggyőződéssel és tiszta elvekkel harezolt. 
Volt azon jelenetben valami leirhatlan varázs és elfeledhet- 
len bübáj, midőn Bartha Endre, a csatavesztett hős, a vá­
lasztás megtörténte után választói között a párkányául szol­
gáló „Komlókert“-ben megjelent. Megkapó beszédét a bánat, 
remény, öntudat s teljesített kötelesség vegyes érzetével hall- 
gattuh végig. Most jobban, mint valaha, érezzük, hogy ezen 
választás a kormánypárt uiolsó, sirbadülő erőfeszítése volt! 
Szólnunk kell még itt a választás estéjén Boros Bálintnak 
rendezett gyászmenetről. Csakis a gyávák szokása magukat 
őriztetni; a menetet lovas rendőrök nyitották meg és szúró • 
nyos katonai őrjárat zárta be. Nem volt abban semmi lelke­
sedés, semmi tűz; a hivatalnoki kar a parancsszóra teljesí­
tett szavazás után pihenni tért, az eltévelyedett polgárság 
pedig semmikép nem tudott nélkülük imponálni. Jobban il­
lett volna az egész menet temetésnek!

N -Ócsárol írják nekünk: N. Óesán a kor­
mánypárt jelöltje Zám ory Kálmán, daczára an­
nak, hogy a szolgabirói hivatal egy hétig zárva, és
a KZolirühiró Lnsrme-zv fő val.mfnt- ___ zi_’ ,a szolgzbirö Losonezy E., valamint az árvaszék 
nöke Pog.ányi József a kormánypárt jelöltjét min 
dig kísérték, Pogrányi pedig Ekei községben 
hajnalban járta a házakat, mindezen nyomás da­
cára a függetlenségi párt jelöltje gr. Sotti- 
ssich Iván győz, ha a függetlenségi párt 
egyik megbízottja Pázmány S. a reá bízott 118 
Kamócsai választóból 75-öt a kormánypártnak ki nem 
szolgáltat, de még ez sem döntött, ~ hát vették a 
szavazókat, mint a birkákat, a mi be van bizo­
nyítva, mert retten kapatva, nemcsak tanuk, de 
önvallomás utján is beismerték a megvesztegetést

Monorról a kér. függetlenségi párt végrehajtó 
bizottsága annas kijelentésére kérte fel lapuaklt 
hogy a monori kir. járásbiró sem pro, sem kontra 
egyik jelölt érdekében sem működött, a független­
ségi párt derék jelöltjére dr. Dell’ Adatai Re­
zsőre esett szavazatok számát pedig 980 ról 1025-re 
kérik kiigazítani.

Az aradi képviselőválasztásnál beaditott a 
főtéri szavazatszedő bizottságnál 882 szavazat • eb­
ből Chorinra esett 482; Náray Imrére 400- a Tö- 
köly-téren beadatott 245 szavazat; ebből Chorinra 
esett 74; Náray Imrére 171. Összesen beadatott 
tehát 1127 szavazat; ebből Chorin nyert 556-ot 
Náray Imre pedig 571 szavazatot s igy 15 szó­
többséggel választatott képviselőnek. Náray Im­
rét a város polgárai tegnap fáklyászenóvel tisztelték 
meg. Az aradi diadalról szólva meg kell em­
lítenünk , hogy a győzelemnek egyik főtó 
nyezője volt az „Arad és Vidéke“ pár­
tunknak jelesen szerkesztett közlönye, mely pártunk 
elveinek fejtegetésével s azok higgadt, de erélyes 
védekezésével kitűnő szolgálatokat tett ügyünknek.

* Rozsnyóról kapjuk a következő sorokat: 
Grot Andrassy Manó lett a képviselőnk, csak­
hogy öt nem a szeretet és bizalom, hanem a pénz 
es bor választotta meg. Szontagh Pálnak bevo­
nulása igen szép volt, mert legalább ezzel akarták 
megmutatni a rozsnyóiak ragaszkodásukat iránta 
10 kocsin eléje mentek Rudnára, a berzéti uíczáií 
meg a város népei fogadlak tömérdek szép koszo­
rúval, este fáklyás zenével tüntettek, mely alkalom­
kor Sziklay Géza beszólt, a mire Szontagh Pál 
s z ép beszédben felelt! - Andrássy Manó 
tömérdek ezret költött el csak szórta a százasokat 
mert Szipárynak szavát adta, hogy Szón- 
tagn n 0 m, dö Ő követ lesz! Mint itteni nagybirto • 
kos ellene küzdeni nem lehetett, az egész vöW 
az ő és rokonsága alattvalóiból áll, minden egyes 
szavazatért a tisztviselők voltak felelősek, azonki- 
yüj győzte pénzzel. Minden faluban maga járt s 
ígért mindent a népnek, lisztet zsákszámra kül­
dött, teheneket s sertéseket vágatott s ann- 
nyira itatott, hogy pusztán ennek következté­
ben ember halál is történt, Rudnán egy buz»ó 
parthive gyomrában a spiritusz meggyűlt. — Min- 
den egyes faluban voltak megbízottjai, kik a 
va asztókra felvigyáztak s őket este 9-től reg­
gelig minden nap itatták! — Rozsnyón a fő- 
kortes Lehoíai volt s össze is szedett 27 szavaza­
tot mert a gróf meghódította a kath. püspököt s pa- 
pokat ezek vallási kérdést csináltak a dologból s ház­
ról házra jártak, hogy most kell felhasználni az 
alkalmat s a katholikus jelöltre szavazni, s igy
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csakugyan sokan, kik Szontaghpártiak voltak, ki­
tűzték az andrássy zászlót; voltak olyanok, kik 3 
zászlót tűztek ki, mert minden kitűzött zászlóért 
10 írt járt! A grófot borzasztón bántja, hogy 
az értelmiség s különösen Rozsnyó inteügen- 
csiája ellene volt, s 6 reá, mint maga is 
mondta — csak a csőcselék szavazott. A vá- 
iasztast megelőző nap egy fólszázad katonaság 
jött Kozsnyora, a. mi még soha se történt s nem 
is volt rá szüKsóg, mert hisz a Szontaghisták nem 
ittak s csupa mi veit s a falukból is az értelmes 
emueiekbol állott, a kik nem verekesznek, az An- 
drassy párt pedig külön vonattal — egyszerre mind 
~ J0tt 7 Hunyora s a baknál őrizték, a városba 
be sem bocsátva őket hogy valahogy niás pártra 
ne térjenek A gróf maga futkosott köztük Mi- 
'* a? Rozsnyó s Do bsma leszavazott, Szon­
tagh Pál visszalépett s d-iben vége volt a válasz­
tásnak. Ekkor az egész ándrássy-had, de ő maga 
a gruf nem, a „bak“ ról felvonult borzasztó tömeg­
ben, kocsin, lóháton, gyalog, tömérdek zászlóval es 
„ilon András!“ kiáltásokkal, csoportosult a tribün 
kőiül s varta, hogy már csak majd eljön a gróf 
is s beszédet la.,, de biz ő ezt fölöslegesnek tar­
totta s megelégedett a pénz és borral kivívott győ­
zelemmé.. Évkor hirtelen zápor jött, s u<ry szét­
verte a ^tömeget, hogy egy se maradt a piaczon, s 
a varosban o y csend tett, mintha sohase lett 
yoma képviselőválasztás! Mivel függetlenségi párti 
jmuit nem volt telleptetve, a függetlenségiek Far- 
*as Uiion-nei elükön Szontá£h-i\i szavaztak.

Egernél Írják nekünk: a képviselőválasz­
tások tegnap megetetvén megyénkben, konstatál­
hatjuk, hogy megyénket, melynek a legközelebbi 
orotaggyüiesen 4 függetlenségi, 2 kormánypárti és 
l mérsékelt eienzéki képviselője volt: most 5 
függetlenségi s 2 mérsékelt ellen-

j. ,0 SJ a képviselni. 1878 bau csak a nagv- 
iugedi kerület képviselője, Aimásy Sándor, válasz­
tatott meg egyhangúlag, most pedig Egerben: 
i Z-t r K ,n -v * Nándor f. n a nagy-fügedi 
kerületben: Aimásy Sándor f.p., a gy. patai 
kerületben: Kas zap Bertalan f. p„ a üszai ke­
ni leiben Barczy k. p. visszalépése után, Paop- 
szasz Györgyi, p. és a mátrai kerületben I v á dy 
-p , , m:, e- Szótöbbséggel lettek megválasztva: 
K a d y Endre f. p. Gyöngyösön s Szathmáry 
m. e. a kápolnái kerületben. r. j

Szeged, junius 29. (Orsz. Ért.) Magyar Já­
nos választási elnök kővetkező távirattal jelenté 
Szende Bélának Szeged I. kerületében történt 
megválasztását: „Nagymélt. Szende Béla minisz­
ter urnák Marieiibadban.E perezben hirdettem kiex- 
ezellencziád megválasztását Szeged választó közönsé­
gének A Klauzálok és Horváth Mihályok utóda Szende 
Béla sokáig éjen!“ - Erre Szende táviratilag ezt vá­
laszolta . „Köszönöm szives értesítését és azon fá­
radozását, a melylyel hivatalos megbízatásában is 
eljáit. Az elv győz. kivívására az említettek nagy 
szehemének fenje világítson Szegednek, hogy meg­
találhassa mindig a helyes utat a haza és 
tőle el válasz thaüan saját érdekeinek elérhetésére.“ 
Az eredményt a választási elnök Tisza La­
jos királyi biztosnak is sürgönyileg tudtára adta, 
mire Tisza királyi biztos következő távirattal fe­
lelt : „Késő este vett szives tudósítását örvendetes 
tudomásul vettem. Éljen Szeged város értelmes 
választó közönsége.“

Szolnok, jun.29. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Polcnyi Géza 
függetlenségi egyhangúlag képvise­
lővé választatott. (Nyert kerület.)

Mezőtúr, jun. 29. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Csáv olszky Lajos 
negyedízben nagy lelkesedés közt egyhangúlag is­
mét meg választatott.

Török-Szt.-Miklós, jun. 25. délben. (Az 
„E gyetórtós távirata.) Ügyünk jobbra fordult. 
Szapárynak 382, Heifynek 336 szavazója. Szálók­
ról 60 emberünk jön. Ráfiról is erősödünk. Sza- 
pary lerésregijeit híveit sárból viszik az urnához.

Gyulafehérvár, jun. 29. (Az „Egyetér­
tés" távirata). Lukács Béla pártonkivüli ellen 
függetlenségi Toroczkay Zsigmondot ms 
fellép tettük. Programmja tetszéssel fogadtatott 
Ugrón Gábor, Orbán Balázs beszédei nagy 
lelkesedést keltettek, győzelemre van lehetőség.

Jászberény, junius 29. (Az „Egye t- 
értés“ távirata, feladatott 3 óra 25 perez.' 
Já k óhalmán szavazás folyik, az eredmény ké­
tes. Szolgabirák és alispán a hely színén a leg- 
szemérmetlenebbül korteskednek a kormány ró 
szére, ha Árokszállás egészen megjelen Márkue 
megválasztatása kétségen kivül áll.

Nyárad-Szeredán, Maros-Tordamegyóben mint 
lapunknak sürgönyzik, Bereczky Sándor m. e 
egyhangúlag képviselővé választatott.

Gyula, junius 29. (Az „Egyetértés“ tu 
désitójának távirata.) Göndöcs Benedek apái 
pártonkivül, háromszázegy szótöbbséggel képvise 
lóvé választatott a függetlenségi Janesovics 
Emil ellenében.

, Marosvásárhely, jun. 29 (Az ti gyet ér. 
tes“ tudósítójának távirata) Maros^Tordmegyi 
marosvasarhelyj, kerületében a mérsékelt ellenzék < 
függetlenségi part közös jelölte Kovács Alber 
378, a kormányparti b.ro Kemény Domoko:
<6 szavazaton allanak, Kovács százakkal győz A; 
ákosfalvi kerületben Feleki Sámuel m. e előny' 
ben van a kormány párti Deési Sándor felett 
ÍS T'fv Szentiványi alispán Bereczky 
Lászlóval küzdenek, eredményről Elsőbb Kor
“iteínlf“ B6reeiO »ggetknsigi

. , „ Marosvásárhely, jun. 2» (Az „Egyétér- 
tes tavirata) a marosvJsarhelyi kerületben a 
m.e, Kovács Albert >84, Kemény Domokos 
lb7 szavazatot kapott. Jerayeszegen Szenti vá 
nyi kormánypárti jeűlt, a Hírhedt sajtó ellenéi
fS-aíi u6fzöje Megyénkben három ellen 
zóki, két kormánál képviselő választatott.



Kecskemét, Junius 29. (Az „E g y e t é r- 
é s" tudósítójának távirata.) Eadi Elek, Szi- 

lády Lajos függetlenségi képviselők szótöbbség­
gel újból megválasztanak.

Jászberény, junius 29. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Gr. A p p o o n y i Albert mérsékelt el­
lenzéki megválasztatott.

Bártfa, junius 29. Bornemisza Árpád 
kormánypárti megválasztatott.

Török-Szt.-Miklós, junius 29. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Gróf S z a p á r y Gyula pénz­
ügyminiszter Helfy Ignácz függetlenségi párti elle­
nében ismét meg választatott.

Abrudbánya, junius 29. Hegedűs Sándor 
kormánypárti egyhangúlag újból megválasztatott.

Peér, junius 29. Szemenyey József kor­
mánypárti Melha Kálmán függetlenségi ellené­
ben szavazattöbbséggel képviselővé választatott.

Nagy-Enyed, junius 29. Kemény Gábor 
kereskedelmi miniszter egyhangúlag megválasz- 
tarott.

Az alsó-árpási kerületben Kapolesányi 
Mór kormánypártit választották meg.

Versecz, junius 29. (Az „Egyetér tés“ 
távirata.) Greesák Károly mérsékelt ellenzéki 
képviselővé válaszidőit. Verseezet a múlt ország- 
gyűlésen Beöthy Algernon képviselt.

A m.-igeni kerületben Lukács László kor­
mánypárti mekválasv látott.

Déva. jun. 29. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Szatmáry György kormánypárti képvi­
selővé választatott.

Alvincz, jun. 29. (Az „Egyetértés 
távirata.) Z e y k Dániel kormánypárti megválasz­
tatott.

A keresztény-szigeti kerületben Szebenme- 
gyében Gull József nemzetiségi választatott meg.

Szászsebesen T a m á s s y Béla kormánypár­
tit választottak meg.

Nagykiklndán, junius 29. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Szabovljevics nemzetiségi 
ellenében Joannovits István kormánypárti vá­
lasztatott meg.

A nagy-disznódi kerület (Szebenmegye)S t e i n- 
acker Ödön nemzetiségit választó meg.

Ujegyházán, (Szsbenmegye) Dór Soma nem­
zetiségi választatott meg.

Dobra (Hunyadm.), jun. 29. (Az „Egyet­
értés távirata.) Lázár Lajos kormánypárti vá­
lasztatott meg.

Hátszeg jun. 29. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Báró Kaas Ivor mérsékelt ellenzéki elle­
nében Marra Lőiincz kormánypárti választa­
tott meg.

Jászberény, jun. 29. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Márkus József függetlensegi ellené­
ben, ki 875 szavazatot nyert Éles Henrik kor­
mánypárti 1296 szavazattal nyert, meg választat ott.

Naszód, jun. 29. (Az „Égyetértós“ 
tudósítójának távirata.) T a n á r k i Gedeon kor­
mánypártit ismét képviselővé választották.

Marosujvár, junius 29. (Az „Egy étért és“ 
tudósítójának távirata.) Kemény Géza báró kor­
mánypártit ismét képviselővé választották.

Vajda-Hunyad, jun. 29. (Az „E g y e t ó r- 
t ó s“ tudósítójának távirata.) Pogány Károly 
kormánypárti újból képviselővé választatott.

Szászváros (Hunyadm.) jun. 29. (az „E g y et­
etés“ tudósítójának távirata.) K u h n István 
mérsékelt ellenzéki újból megválasztatott, Béthy 
Lajos kormánypárti ellenében.

Szászrégenben, Maros-Tordamegyóben, mint 
egy táviratunk jelenti, Kemény Kálmán báró 
rormánypárti képviselőnek kikiáltatott.

Az uj képviselők.
I. A függetlenségi párti képviselők:
1. Barth a Miklós (Kolozsvár I. kér.)
2. Bókássy Gyula (Kis-Czell).
3. Berzeviczy írnák (Edelóny).
4. C z i e r e r Ákos (Pécs).
5. Du ka Ferencz (Mezőkeresztes).
6. Farkas József (Szin).
7. Fornojsek Sándor (Szigetvár).
8. G e i s z t László (Szegzárd).
9. Gruber János (Szili).

10. Hegedűs László (Ó-Liszka).
11. Helfy Ignácz (Szt.-Gotthard).
12. H o 11 ó s y Károly (Siklós).
13. Kiss Dániel (Szoboszló).
14. L i t s Gyula (Vaál).
15. Lükő Géza (Görgő.)
16. Madarász József (Sár-Keresztur.)
17. Nagy Ferencz (Szalánka.)
18. Odescalehy Árthur bg (Tapolcza.)
19. Pázmándy Dénes (Körmend.)
20. Szalay Imre (Lengyeltóti.)
21. Tassy Béla (Báczalmás.)
22. Turgonyi Lajos (Baksa.)
23. Turgonyi Lajos (Pinczehely,)
24. Ugrón Gábor (Kolozsvár II. kér.)
25. Unger Alajos (N.-Kanizsa.)
26. Vidliezkay József (Nyíregyháza.)
27. Győrfy Géza (Nagyvázsony.)
28. 0 n o d y Géza (Nánás.)
29. Sembery István (Nádudvar.)
30. Hegedűs Károly (Somló-Vásárhely.)
31. Aschbash Leo (Mád.)
32. Náray Imre (Arad.)
33. Ugrón Gábor (Székely-Udvarhely.)
34. Lázár Ádám (Marosvásárhely.)
35. Bády Endre (Gyöngyös.)
36. M e z e y Ernő (Mikolcz.)
37. Lázár Nihály (Kózdi.)?
38. Irányi Dániel (Békés.)
39. Jeszenszky Ferencz (Szt.-Lőrinez.)
40. Orczy Gyula (Dódesd.) (?)
41. Szabó Endre (Nagykapos.)
42. Ifj. Bölönyi Sándor (Ugra.)
43. Széli György (Makó.)
44. Kiss Albert (Székelyhid.)
45. Tors Kálmán (Szentes.)
46. Szederkényi Nándor (Eger.)
47. Br. Prónay Gábor (Vácz.)
48. Bódog Albert (Hajdúböszörmény.)
49. Szentiványi Árpád (Kövi.)
50. Halász Géza (Báczkeve.)
51. H e n t a 1 i e r Lajos (Fülöpszállás.)
52. Halász Bálint (Álsó-Dabas.)
53. Yidovich György (Hosszupály.)
54. Tóth Antal (Csorna)
55. Beviczky Károly (Köbölkút.)
56. I n c z e József (Nagyajta.)
57. Ugrón Ákos (Kézdivásárhely.)

Herman Ottó (Szeged.)
59. Mednyánszky Árpád (Győr.)
60. He-itsy Pál (Gyomah
61. M i os k y Lajos (N.-ígmánd.)
62. S i m o ny i Iván (M.-Uvár.)
63. Győri ÍL<j£ (Orosháza.)
64. Földes Gyfia (D.-Szerdahely.)
65. Ferenczi Miklós (Torda.)
66. P antocs ek Besső: Nagyszombat.
67. Eötvös Károly fSunavecse).
68. H e v e s s y Bertalan íputnok)
69. Pap szász György Poroszló).

70. K a s z a p Bertalan (Gyöng
71. -Almássy Sándor (Fügéd).
72. M o c s á r y Lajos (Halas).
73. Dr. Farkas Balázs (Kisvárda).
74. K ál lay János (N.-Kálló).
75. M u k i t s Ernő (Szabadka).
76. Krisztinkovies Ede (Győrsziget).
77. Madarász Jenő (Szegvár).
78. Osávolszky Lajos vMezötur.)
79. Polonyi Géza (Szolnok.)
80. K a d a Elek (Kecskemét.)
81. Szi lády Lajos (Kecskemét.)

II. Mérsékelt ellenzékiek.
Ábrahámfy Gyula, Apponyi Albert gr., 
Balogh Géza, Bessenyei Érnő, Bánhidy Béla 

b., Berchtold László gr , Biró Kálmán. Bittó 
István.

Deutsch Lipót, Desewfy Aurél gróf.
Ernuszt Kelemen.
Fenyvessy Ferencz.
Gaál Jenő, Grünwald Béla, Greesák Károly. 
Ivády Béla.
Jankó Miklós, Jelenik Almássy István. 
Horáuszky Nándor, Hodossy Imre.
Királyi Pál, Kovács Albert, Kun István.
Lssko István.
Máriássy Aladár, Mandl Pál.
Nemeshegyi József, Nagy István.
Oeskay Eezső.
Pulszky Ágost, Poiigráez Adolf, Paczolay Já­

nos, Pilisi Nándor, Potcczky Dezső.
Sponer Andor, Szakáll Antal, Szili László 

Sczitovszky József, Szilágyi Dezső, Szemző Gyula, 
Széchenyi Pál gróf, Somssich Imre gr., Somssich 
Pál. Sennyey Pál, Szatmári K. László.

Tischler Vincze.
Veszter Imre.
Urváry Lajos.
Összesen: 48.

III. Kormánypártiak.
Apáthy István, Andrássy Gyula, Andrássy 

Tivadar gr., Andrássy Manó gr., Augustich Imre, 
Andaházi Pál, Antonesku István.

Beniczky Gyula. Biazini Domokos, Bethlen 
András gr., Bárezay Ödön, Bánffy Béla br.,Busbach 
Péter, Bay Barna, Bánfly Dénes br., Boér Károly, 
Bánffy László br., Bocskor Károly, Boross Bálint, 
Bohus Zsigmond, Beöthy Andor, Bossányi László, 
Bittó Béni, Baross Gábor, Bende Imre, Beth­
len Géza, Bubies Zsigmond, Berzeviczy Albert, 
Bacon József, Bauszner Gusztáv, Bissingen Ernő, 
Bornemisza Árpád.

Csernátony Lajos, Csávossy Béla, Csáky 
László gr., Csejtey Antal.

Dőry Dénes, Dacsó Pál, Darányi Ignácz, Di- 
mitrievics Milos, Dobránszky Péter, Dániel Gábor, 
Dániel Pál.

Ebei Nándor, Elekes György, Engelmayer 
József, Eresey Géza, Eles Henrik.

Fáik Miksa, Fekete Lajos, Fáy László, For- 
gách Antal gr , Fónagy László, Földváry Gábor, 
Frölich Gusztáv.

Gergelyi Tivadar, Gajzégó Ferencz, Gromon 
Dezső, Gábor Péter, György Endre, Gyurgyik 
Gyula, Gál Jenő.

Horváth Gyula, Halassy Gyula, Harkányi 
Frigyes, Hieronymi Károly, Herieh Antal. Hege­
dűs Sándor.

Jókai Mór, Jánossy János Jurka Bazil, Jónás 
Ödön, Justh Gyula, Joannovics István.

Istóczy Győző, Ivánka Imre.
Kármán Lajos, Kálmán Imre, Kemény János 

báró, Kämmerer Ernő, Kemény Gábor br., (2 kér.) 
Kardos Kálmán, Kissovics József, Kógl György, Koris- 
mich László,Knöpfler Yilmos,Károlyi Tibor gr., König- 
mayer Károly, Konstantin György, Králier Béla, 
Kajuch József, V. Kovách László, Karácsonyi 
Guidó, Kemény Kálmán báró, Kapolesányi Mór, 
Kemény Géza.

Lázár Menyhért, Lehoczky Egyed, Lészay 
Lajos, Latinovics János, Latinovics Gábor, Lipov- 
niczky Sándor, Lukácsy Béla, Lukács László, Lá­
zár Lajos.

Mezey Ferencz, Matlekovics Sándor, Móricz 
Pál, Mikó Bálint, Mihály Ferencz,- Mocsáry Géza, 
Missies János, Miehl Jakab, Mihajlovics János, 
Matuska Péter, Máday Lajos, Mamuzich Lázár, 
Miksa Elek, Mara Lőrincz.

Nadányi Miklós, Neppel Ferencz, Nikolich 
Feodor.

Ordódy Pál, Országh Sándor, udeschalchy 
Gyula hg., Ormos Zsigmond

Fauler Tivadar, Pulay Kornél, Probstner Ar­
thur, Perónyi Zsigmond. Próuay József, Popovics 
Yazul, Podhorszky György, Póchy Tamás. Plachy 
Tamás, Podmaniczky Frigyes, Péchy Manó gr., Po- 
rubszky Jenő, Pogány Károly.

Ráday Gedeon gr., Bónay István, Budics Jó­
zsef br., Bakovszky György, Bohrer Yiktor, Bad- 
vánszky Béla b., Bomán Sándor, Bakovszky Géza, 
Bosiaházy Ágost, Bakovszky István, Bohonczy Ge­
deon, Bónay János.

Simó Lajos, Sporzon Ernő, Szontágh Pál 
(nógr.), Szögyóny László, Szeniczey Ödön, Szath- 
máry Miklós, Surina Károly. Szirmay Ödön, Szlávy 
Olivér, Szentkereszti Béla, Szitányi Barnát, Szende 
Béla (2 kér.). Szalay Ödön, Södi Károly, Szerb 
György Sváb Károly, Székely Elek, Szilágyi 
István, Szentiványi, Szapáry^Gyula gr., Szemenyei 
József, Szathmáry György.,,

Tisza Kálmán (2 ,«er.), Tisza Lajos, Teleky 
Domokos gr., Trefort Ágoston (2 kér.), Török Jó­
zsef, Tury Gergely, Tibád Antal, Tomcsányi 
László, Tamássy Béla, Tanárky Gedeon.

Uzovics Pál, Urbanovszky Ernő.
Várady Gábor, Yargics Imre, Venrich Vilmos. 
Wahrmann Mór, Vizsolyi Gusztáv, Wagner 

Károly, Wieland Arthur, Wasmer Adolf, Vásárhe­
lyi Béla, Végső Gellórt, Yodianer Béla, Vodia- 
ner Albert br. J

Zichy Ágost gr., Zsámbokróty József, Zsig­
mondy Yilmos, Zámory Kálmán, Zsíros Lajos, Zeik 
Dániel.

Összesen: 203.
IV- JPártonkí viiliek.

Bereczky Sándor.
Göndöes Benedek.
Hoffmann Pál, Horváth Boldizsár, Hor­

váth Lajos, H u n k á r Sándor.
Meczner Gyula, Matkovics János.
Siskorics Gyula, S z a j b é 1 y Tamás, Széli 

Kálmán.
Urányi Imre.
Zichy Jenő gr., Zichy Ödön gr., Zselónszky 

Bobért.
Összesen: 15.

Nemzetiségiek.
Cselko János.
Dörr Soma.
Gallu József, Graflus Károly, Gull József.
Imrick János.
Kesztner Henrik, Kaiser János.
Miletics Szvetozár, Maximovics M.
Folyt Mihály.
Steinacker Ödön, (2 kér.)
Rossival.
Wolff Károly.
Zay Adolf.
Összesen: 15.

■ :S;

Hódított kerületeink.
I. A kormánypárttól:

1. Pécs, dr. Czierer Ákvs.
2. Kolozsvár: Bartha Miklós.
3. Kolozsvár: Ugrón Gábor.
4. Siklós: Hollósy Károly.
5. S o m 1 y ó vás ár h e ly: Hegedűs 

Károly.
6. Gy öngyös Bády Endre.
7. Marosvásárhely: Lázár Ádám.
8. Mád: Asbahs Leo.
9. Dunavecse: Eötvös Károly.

10. Vácz: Prónay Gábor.
11. Fülöpszállás: Hentaller Lajos.
12. Báczkeve: Halász Géza.
13 Nagyajta: Ineze József.
14. Kézdivásárhely: Ugrón Ákos.
15. G y ő r: báró Mednyánszky

Árpád. J J
16. Gyom a: dr. HoitsyPál.
17. M.-Óvár: Simonyi Iván.
18. Orosháza: Győry Elek.
19. D.-Szerdahely: Földes Gyula.
20. Torda: Ferenczy Miklós.
21. N.- Szombat: PantocsekBezső.
22. Győrsziget: Krisztink o- 

vich Ede.
23. Szolnok: Polonyi Géza.

II. Az egyesült ellenzéktől.
1. Edelóny: Berzeviczy Imák.
2. Körmend: Pázmándy Dénes.
3. Szili: Gruber János.
4. Kövi: Szentiványi Árpád.
5. Miskolcz: Mezei Érnő.
6. Dódes: Orczy Gyula.
7. Arad: Náray Imre.
8. N agyvázsony: Győrffy Géza.
9. Nagykapos: Szabó Endre.

10. Csorna: Tóth Antal.
11. Köbölkút: Beviczky Károly.
12. Kisvárda: dr. Farkas Balázs.

III. Pártonkivüliektől:
1. S zt.-G otthard : Helfy Ignácz.
2. Pinczehely: Turgonyi Lajos.
3. Szoboszló: Kiss Dániel.
4. K óz di-Y ásárhely: Lázár Mihály.
5. Ugra: Bölönyi Sándor.
6 Alsó Da has: Halász Bálint.
7. N. Igmánd: Micsky Lajos.

A mérsékelt ellenzék nyerte a kormány­
párttól a csáktoruyai, esztergomi, ugodi, k.-ká 
polnai, mohácsi, Maros-Tordamegye maros-vásár­
helyi, verseczi kerületeket; b)a független­
ségi párttól a csurgói kerületet.

A pártonkivüiiek elhódítottak 1. mérsé­
kelt ellenzéktől a székesfehérvári s a s.-a. 
újhelyi kerületeket, 2. a függetlenségi párt­
tól Kaposvárt,3. a kormánypárttól Pozsony 
II. kerületét, Badnát.

A nemzetiségiek nyertek: A kormánytól: 
Titelt, Hermányt, Zsolnát, Békást, Stomfát, Uj- 
egyházt, a függetlenségi párttól Szabadka I. kerü­
letet.

A kormánypárt elhódította a következő ke­
rületeket.

a) az egyesült ellenzéktől: Sze­
mez, Galgócz, Bozsnyó, Bobró, Németujvár, Bima- 
szombat, Ilyafalva, Oláhfalu, Ungvár, A.-Kubin; 
Eszterkáza, Sárvár, Borosjenő, Pécska, Gödöllő, 
Szucsány, Bogsány, Eperjes, Budapest VII. kér. 
Szászsebes, Jákóhaíma.

b) a függetlenségi párttól: Budapest 
Ferenezváros, Veszprém, Zala-Egerszeg, Csongrád, 
Ó-Kanizsa, Báréiul Osákvár, Szirmabesenyő, B.-Uj- 
falu, A bony, Szt Keresztur, Dunapataj, Szeged I. 
kér., Óesa, Tápé, Szabadka.

c) a nemzetiségi párttól: Belényesi, 
Újvidéket, Nagy-Kikinda.

d) a pártonkivüliektől: Budapest 
V. kér,, Pócsvárad.

A függetlenségi párt.
Nyert :

I. A kormánypárttól . . 23 kerületet
II. A mérsékelt ellenzóktő!12 „
III. A pártonkivülektől . . 7 „

Összesen nyertünk . . 42 „
Vesztett :

A kormánypárt ellen ... 16 kerületet 
A mérsékelt ellenzék ellen 1 „
A pártonkivüiiek ellen . . 1 „
A nemzetiségiek ellen . . 1 „

Összesen 19 kerületet 
A függetlenségi párt tiszta nyeresege 

tehát a mai napig 23 azaz huszonhárom 
kerület

A kormánypárt:
Nyert:

a függetlenségtől . . . .16 kerületet 
az egyesült ellenzéktől . . 22 „
a nemzetiségitől...................3 „
a pártonkivüliektől ... 2 „

Vesztett :
:i párt ellena független«' 

az egyesült ellenz. . 
a pártonkivüiiek ellen 
a nemzetiségi ellen .

43 kerületet.

23 kerületet 
7 „
2 .
6 „

Tehát eddig nyert 7
36 kerületet.

kerületet.

A mérsékelt ellenzék:
Nyert-,

A kormánypárttól .... 7 kerületet
a függetlenségi párttól . . 1

8 „
Vesztett:

a függetlenségi párt ellen . 12 kerületet
a kormánypárt ellen ... 22 „
a pártonkivüiiek ellen . . 1 „

Összesen 35 „
Tehát eddig vesztett. . . 27 kerületet.

Választást naptár.
Junius 30. Megyék: Bars (3), Bereg (4), 

Szatmár (8); városok: Bókós-Csaba (1), Debre- 
czen (3), Erzsébetváros (1), Fólegyháza (1), Gyu- 
afehórvár (1), összesen 22 választó-ke­
rület.

Julius I. nincs választás.
Julius 2. Városok: Pápa (1), Zenta (1) 

és Nagy-Becskerek(l); összesen 3 választó- 
kerület.

Julius 3. Megyék : Szilágy (5); váro­
sok: Czeglód (1) és Nagy-Kőres (I); összesen 
7választókerület.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 29.

— Személyi hírek. A királyné ma 
Feldafingból Ischlbe utazott. A király ma 
szintén oda utazott. — Lipót Salvator fő­
herczeg, Károly Salvator főherczeg fia, tegnap tett 
vizsgát Bécsben eddigi tanulmányaiból. Az ifjú 
főherczeg tantárgyai közt ott volt a magyar 
nyelv is.

— Az uj üstököst illetőleg magán utón 
a bécsi csillagvizsgáló intézethez fordultunk bővebb 
felvilágosítás végett s onnan azon tudósítást kap­
juk, hogy ezen égitest azonos avval, mely eddig 
csak a déli félgömbön volt látható. Pályája észa­
kibb magasság felé tartott, úgy hogy még eddig 
csak nappal volt nálunk a látóhatár fölött, ma már 
majdnem egész nap és egész éjjel az égbolt azon 
felén foglal helyet, mely nálunk látható.És magassága 
mindig nagyobbodik még,úgy hogy nehány nap múlva 
egész éjszakán át láthatóvá válik. A intrikából előre 
jelezték közeledtét, és PárisLan már junius 22-én 
észlelték, tehát egy nappal előbb, mint a melyről 
a mi hírünk szólt, és a mely napon Bécsben is 
látták. Lapunk egy egészen szavahihető barátja 
különben azt állítja, hogy ő már 18-án látta, de 
még nem volt eléggé fényes arra nézve, hogy ész­
lelésében egészen megbízhassák. Ez az észlelés a 
tünemény természetének egészen megfelel. Ameri­
kából különben — hol többször is észlelték az üs­
tököst, megtáviratozták annak közelitő pályaelemeit. 
Ezekből az látszik, hogy ezen égitest ugyanaz, a 
mely 1807-ben volt Európa egén látható.

— A titokzatos holttest. Említettük, 
hogy f hő 27-ón este 9 órakor egy rendőr egy 
női holttestet fogott ki a Dunából a soroksári 
gát közelében s a halott fején erőszak nyomai lát­
szottak, továbbá derekán átkötött kötél végein kö­
vek voltak megerősítve. A teljesen ismeretlen nő 
testet a Bókus-kórházba szállították. Az orvosok a 
hulla fején levő sebek láttára erőszakos halálra kö­
vetkeztettek, miért is a tetem törvényszéki bonczo- 
lása s lefényképezése elrendeltetett. Utóbbira nem 
volt szükség, mert tegnap délelőtt a szerencsétlen­
nek kiléte már kiderült. A Dunából kifogott ha­
lottban ugyanis Thuil Adrienne újbányái szüle­
tésű 19 éves hajadon tanítónőt ismerték föl. 
Thull Adrienne igen megnyerő, csinos kül­
sővel biri, s már kópezdész korában társnői kö­
zött csaknem a legszebb barna leány volt. Ala­
csony termetű volt, úgy hogy hosszú fekete haja 
csaknem a földig ért. Tanuló társai mindig ko­
molynak ismerték. Két éviéi ezelőtt Aranyos 
M a i_ó t h o n nyert aMlmazást, mint leány ta­
nítónő s az állomást csiklSin két évig híven s 
becsülettel be is töltó, de többi társnőivel súrló­
dásba jővén, önként leköszönt állomásáról s szü­
lőihez ment Újbányára — a hol atyja vá­
rosi főjegyző. Szándéka volt felsőbb polgári 
tanítónői oklevél elnyerhetóse végett újra Bu­
dapestre jönni s itt a sugár-uti tanitónőképez • 
dóben jelentkezni vizsgára. Thuli Adrienne kópezdész 
korában jó tanuló volt, s társnői által megsérteit ön­
érzetének azzal akart elégtételt szerezni, ha itt a 
vizsgát jó sikerrel leteszi. Még áprilisban fel jött 
Budapestre s régi ismerősük Lupták-Liptai 
István vallás és közoktatásügyi miniszteri hivatal­
nok nejénél, a ki Budán Krisztinaváros Attilla-ut~ 
cza 47. sz. a. lakik, vett lakást, s szorgalmasan 
készült a f. hó 21-en megtartandó Írásbeli vizsgára. 
F. ho 15-én anyja is utána jött, hogy a vizsgák neíe- 
jeztóvel együtt mehessenek haza. A leányt édes anyja 
igen komornak találta. Ha esténkint a Danapartra 
mentek sétálni, merev szemekkel bámult a hullámok­
ba, alig akart helyéről elmozdulni. Az első i-ásbeii 
vizsga 21-én volt, s Adrienne megbukott; 
szóbeli vizsgára nem is bocsátották. A vizsga után 
az udvaron összerogyott, de magához térve haza 
ment s nem szólt senkinek semmit. Oithon fej- 
görcsről panaszkodott, éjjel nem tudott aludni s 
folyton a Duna mellé vágyott. 2-3-án este felé 
igen rosszul lett, úgy hogy ágyba kellett fek­
tetni. Senki sem sejtette, mi baja lehet. Éj­
jel félre beszélt. Heggel jókor felkelt s
egész izgatottan futkosott le s fel a szobában, za­
varván viselte magát, fejgöresrő! panaszkodott és 
sirt, majd anyja nyakába borulva hangosan zoko­
gott. Anyja is elérzókenyült, s azt kórdé tőle, 
hogy mi baja. Ez azt mondá: „Nem ért engem 
senki“ feleié, „te sem értesz, az apa, az talán ért.“ 
Körülbelül reggel 7 óra felé, midőn Adrienne öl­
tözködésével készen volt, anyjától 20 krt kért, 
mivel mii-t mondá Pesten dolga van. Thulinó eí- 
aksrta kísérni leányát, de ez mindig kitérő választ 
adott. Végre mégis együtt indultak el, de a leány 
előre sietett s az elypsnél találkozván Liptai 
Istvánnal, anyját ott hagyta s a lánczhidon sebesen 
áthaladva eltűnt. Adrienne ebédre már nem ment 
haza. Este hiába várták, nem jött meg. Beggel jelen­
tést tettek a II. kér. alkapitányságnái, ahol megindí­
tották a nyomozást, s innen az esetről hivatalosan a 
főkapitányság is értesülvén, minden felé keresték 
az elhunyt Jaányt. F. hó 27 ón este, midőn a 
holttestet a Dunából kifogták, nem tudta senki, ki 
lehet az ismeretlen hulla. Tegnapelőtt a főkapi­
tányság a halott ruháit a személyazonosság kon- 
statálása végett Thullnóhcz küldötte el. A fájdal­
maiban egészen kimerült s beteggé lett anya 
egy tekintetre felismerte leánya ruhája foszlá­
nyait s éles sikoltással ájultan rogyott össze. 
Azt hitték meghalt, de magához tért. A szegény 
asszony a temetői hullaházban leánya eltorzított 
holtteste mellett határt nem ismerő fájdalmában 
egyik ájulásból a másikba esett. A jelenet bor­
zasztó volt. Leánya hosszú fekete hajából levága­
tott egy részt, s azt örök emlékül magához vette 
s keblébe rejtette. Ä szerencsétlen Thull Adrienne 
arcza borzasztó módon elváltozott, alig ismerni 
reá, mert négy napig volt a vízben. Feje több he­
lyütt be van zúzva, mely sérüléseket valószínűleg 
a hajó oldalaihoz való ütödósek következtében kap­
ta. Utolsó kívánsága nem teljesült, mert azt 
hitte, hogy az édes anyjától kapott 20 krért vett kö­
télre erősített kövek nem fogják megengedni, hogy 
a Duna fenekéről felszínre jöhessen. — A szeren­
csétlen leány holttestének bonczolására ma dél­
előtt a törvényszéki orvos a hatósági közeggel ki­
ment & hullaházba, de mivel a hulla annyira rot­
hadásba ment már, hogy annak további eltartása 
lehetetlen volt, a hullaház felügyelősége, még 
mielőtt a bonezolásra érkezett bizottság a temető­
ben megjelent volna, eltemettette, s így a bonezo- 
lás meg nem tartatott.
.. -Fehérvármegyéből. A „Székesfe- 
hérvár és Vidéke“ irja: Boné Géza alispán legkö- 
zelebb a Lipótrend nagy keresztjével fog kitün- 
tettetni, meiylyel a bárói rang jár, s e kitün­
tetés kapcsán egy felsővidéki megye főispán­
jává nevezik ki. Ez alkalomból hírlik az 
is, hogy Szögyény-Marich László az uj országgyű­
lés folyamán íőispáni állásáról lemond, s utódjául 
ifj. Szögyény-Marich László van kiszemelve. Miután 
benne vagyunk a kitüntetések felsorolásában, fel­
említjük azon hirt is, hogy Havranek József fe­
hérvári polgármester nemsokára fóállamhivatalra 
fog kineveztetni. Helyébe többen Juraszek Feren­
cet» a város volt országgyűlési képviselőjét, a maj­
dan megürülendő alispáni székre pedig gr. Czirákv 
Béla nevét emlegetik. J
^ , “.Ormay pénze. A Bostonba kiküldött 
Bókusbeh orvos hivatalos jelentést nem kül­
dött mindez ideig, valószínűleg takarékossági okok-
u vv to0in. metyet dr- Nagy tanársegéd
barátjához küldött, elmondja Ormay elfogatását és 
vallomását az elvitt pénzre vonatkozólag Ormay elé 
egy mérföldre mentek ki rendőrök s a hajón az

Sen pontos leírás után mindjárt ráismertek, elfog- 
k s a meglepett Ormay azonoaságát be is vallotta

F,atán Ormayt vasra verték, levitték saját ka­
binjába és vallatlak. Ormaynál cs$k 300 dollárnyi 
összeg taláit&iván, a többire nézve azt rroidá ho hm 
K ö! n b e n ellopták tőle. De ezen állítás nem 
csupán altalaban, de azért is valószínűtlen mert 
kidéi ült, hogy Knebeck-urmay Liverpoolban ha­
jóra szállás előtt több helyütt kérdezősködött me 
Ifik bankháznál lehetne pénzt leien , i és Bostonba 
avizálni ? Az ellopott összeg nagy része tehát var 
losziuüleg ieteikép van valahol. A kiküldött orvos 
levele b-ik&ról van keltezve es jelezte benne a tár­
gyalás elhalasztását az iratok meg nem órkezté 
matt Levelében azt a vágyát nyilvánitj* hoav 
bár mielőbb visszajöhetne; — Ormay is kí­
vánkozik haza. Kiasznak a fő város 1200 Irt 
úti költséget adott, ezzel azonban az a baleset tör­
tént, hogy e pénzt a sietség miatt Budapesten 
nem válthatván be angol pénzre, Liverpoolban 
csak 15% levonással tudta a bankókat értéke­
síteni.

-Megrendítő baleset történt e hó 
25-ón Vinkovczén. Bell Gusztáv polgármester ez 
nap barmadmagával kacsavadászatra indult a kö­
zeli ingo vány okra. a vadászat vége felé Maroceini 
főhadnagy gondtalanul der kán karjaiba fűzte meg­
töltött fegyverét és véletlenül úgy helyezkedett, 
hogy a puföacsöve épen a 3 lépésnyire álló Bell’ 
fern irányult A következő pillanatban valami meg: 
magj arazhathn véletlen következtében a puska el­
sült és az egész töltés B&l jobb oldalbordájába fú­
ródott. Bell azonnal ősszerogyott s nehány'másod- 
perez alatt megszűnt élni. Maroeeimt, ki a köz- 
kedvellségü Bell legmeghittebb barátja volt, csak 
nagy nehezen lehetett visszatartania attól, hogy 
fegyverének második töltését a saját mellébe ne 
lője. á szerencsétlen katona fólőrült állapotban 
hagyta el ma a várost.

— A tegnapi sajtópörhöz. Fólkéret- 
tünk a következő sorok közlésére: A Függet- 
1 «nség jun. 29-iki számának azon közleménye, 
mintha Kovács Pál ellen megtartott sajtóügyi 
tárgyalás alkalmával, az esküdtek között a kóz- 
ví.dió főügyészi helyettes közeli sógora helyt 
foglalt volna, — téves informácz.on alapszik; 
minthogy az esküdt urak között olyan egyén, ki 
s közvádló személyére való tekintetből az 1888: 
LIV. tcz. 56. § ának b) pontja értelmében érde­
keltségi kifogás alá eshetnék — nem volt.

— Árvíz feihöszakadásbó'. Moző- 
Urményesről Írják a „M. PoIg.“-nak: Folyó hó 
25-ón d. u. 4 és 5 óra közölt határunk egy keleti 
részén oly rendkívüli íeliegszakadás voit, hogy egy 
középkorú férfi-, egy idős nőt és ennek a nagy- 
leány unokáját az ár magával ragadva: mind hár­
man a vízbe fúltak. Az asszonynak egy nős fia, 
nem tudván úszni, sírva nézte unokahuga és édes 
anyja iszonyú halálküzdelmét. — Nagyváradon 
tegnapelőtt valóságos árvíz volt, melyről a „Bihar“ 
a következőket jelenti: Fél 3 órakor kezdődött az 
eső s erkánszerü vihar kíséretében tartott majd­
nem 4 óráig. A Páris patak, mely vizét a közel- 
fekvő szőllőhegyekből nyeri nagyobbrészt, e köz­
ben dagadni kezdett, úgy, hogy ária a meder fel­
színét eferve, a városon keresztül haladó részen 
mindenütt elborította az utczákat. A Pereczes 
uieza, Paris uteza, Hidegser uteza rohamosan bo- 
rittatett ei piszkos áradat által, sőt a viz a fő- 
utczára is becsapott, s a kórháztól kezdve le majd­
nem a kishíd"g borította azt ei. Az úri utc-za alsó 
része, a vasfürdő utczán sem gyalog, sem szeke­
rekkel nem lehetett közlekedni. A Páris utczán 
az akcsonysbb fekvésű házakon az ablakon tolult 
be a viz, a pincrék mindenütt vizzei teltek meg. 
Paris uteza 16. sz. ház, mely különben is düledező 
félben veit, összeomlott, euP ,-r élet nem esett ál­
dozatul mert a lakók idejekorán kiköltöztek. A 
városi fizetéses, önkénytes tüzelőd - rendőr­
ség mentő eszközökkel jelent»!- -eiys:i-
nén. a Páiis-paLn. medn- mm_ ,eive veit 
fadarabokkal, kerítés deszkákkal, melyeket, »«r: A-ü- 
letes gyorsasággal ragadott, Ara nies közben Va-^a 
János p rec/.es utczai esizm« -hat -z ár elragadt«, 
már-iaár a habok áldozata leit, miaun rágj erőfe­
szítéssel megmentetett. A viz oly -gyorsan ős vá­
ratlanul jött. hogy a mentési munkálatokról alig 
lehetett kellőleg gondoskodni, a bibarmagyei" köz- 
kórház földszinti helyiségei és pinezéi is egészen 
megteltek vízzel. Szerencse, hogy a viz a mily 
gyorsan jött, oly rohamosan apadt, s elkerültük a 
nagyobb szerencsétlenséget. Délutáni 6 órakor az 
ár rohamosan leapadt, s a veszélyeztetett helyeken 
lábbal is lehetett gázolni.

— az üdvlövósek. Illatáról írják ne­
künk : Baross Gábor megválasztatása slkakaával 
szerencsétlen eset történt itt. A választás kezdetét 
egy taraczklövés jelezte. Midőn a taraezk elsült a 
közel levő puskapor-készlet meggyuiadt, s felrob­
banván, két embert megsebesített. A sebe: ültek 
Prokop Miklós és Helovies János arcza és keze 
egészen összeégett, az előbbi vaíósziaüleg szeme 
világát is elveszti.

— Bakancs vagy csizma? a hadsereg 
köreiben hosszabb idő óta ezz- I a kérdéssel fog­
lalkoznak. Eleiatén a csizma látszott győzedelmes­
kedni a bakancs felett, de a gyakorlatban bizal­
matlansági szavazatot kapott. A báró Bibra alfa 
born agy által kigondolt reform-bakancs sem felelt 
meg minden követelménynek s uj reform tervek­
nek kelleti fontolóra vétetniük. April hó óta 
H e m f i n g vezérőrnagy elnöklete alatt egy. a 
hadügyminisztérium által összehívott bizottság ülé­
sezik, melyben több főrangú katonán kívül P1 ö s e h 
a hadseregczipőkiáliitási intézet igazgatója, és 
Köfter, a^ „Schuhwaaren Ztg.“ szerkesztője is 
részt vesz. E bizottság arra az eredményre jutott, 
hogy a csizmát a hadseregből száműzni kell, s 
a csapatok bakancscsal látandók el. A csa­
patoktól beérkező jelentések nagyobb része szin­
tén a bakancs mellett nyilatkozott. Az ide­
gen követségek katonai attachéi a saját államaik 
hadseregében használatos lábbelik egyes példányait 
a bizottság rendelkezésére bocsátották; figyelemre 
méltó, hogy az orosz hadseregnek mutatkozott leg- 
csinosabo s legkönnyebb lábbelije, a lábbeli bizott­
ság a jövő t&vaszszal megszünteti üléseit, s az­
után a további kisérlettétel a hadseregre lesz bizvi.

Rövid Mrek. Ösztöndíjak. Az ersz. raj z- 
tanárképezdón 7 ösztöndíj megürült. Elnyerheté- 
söknek föltételeit a hivatalos lap mai (jun. 29.) 
száma közli. — A szarajevói kath. templom ja­
vára a közös pénzügyminiszternél begyül! eddig 
40.242 írt 34 kr. — Körözött grófi pár. A bereg­
szászi törvényszék köröző levelet bocsátóit ki gróf 
Büt ti er Sándor és neje Barkóczy Eveline 
bárónő ellen, kik bírói zártöréssel vannak vádolva. 
— Borzasztó szerencsétlenség történt hétfőn este 
8 órakor Tiurno vasúti állomásnál Turnu-Szeveriu 
mellett. A gyorsvonat beleütközött nehány össze­
kapcsolt waggonba. Négy egyén megöletett 
s 14 egyén súlyosan megsebesült; egy petróleum­
mal megrakott waggon meggyuiadt. — Gróf 
Somogyi János Bécsben elhunyt főm holt­
testét Lovász-Patonára szállították s ott te­
metik el holnap csütörtökön. — Tanító, a 
ki olvasni Írni nem tud. Ungvárott az adó 
kivető bizottság előtt jelent meg az elmúlt 
héten egy görög katholikus felvidéki tanító, kinél 
kiderült, hogy sem imi, sem pedig olvasni néni 
tud. Midőn aztán a bizottság egyik tagja, azt kérdá 
tőle, mire tanítja hát a gyermekeket? „Énekelni", 
volt a válasz. — Szegény választók. Ungváron a 
dohány-tőzsdén a képviselőválasztások alkalmával 
92 ezer darab másfél krajezáros szitui
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szolgáltatott ki a megye különböző részébe • a vá- 
1 isztok összes száma 8925, tehát egy-e»v válás? 
tóra átlag 10 db. szivar esik; de "haleszámitfuk 
azokat kií e szivesseget igénybe nem vették ak
kor egy:egy választó 50-60 darabot is elszívott"
Hogy hány esett kozulok áldozatul, arról méenem 
jött hir. 8

Törvényszéki csarnok.
— liet,.i,elesé8- A budapesti kir. íenyitó 

törvenyszoK előtt a napokban érdekes bűnügy té­
tetett folyamatba. - Onezay Gyulánó született 
V\ ae ht e r ^nna ugyanis azt a panaszt terjesz­
tette elő az 1-sö kerületi kapitányságnál hogy 
lérje Onezay Gyula öt folvó 
héttőjén a

y Gyula őt folyó évi hús vét 
_ reíormatá egyház szertartása sze­

rint feleségül vette, holott életben levő 
törvényes felesege volt. A kapitányság un- 
ezayt, ki ellen csalás , okinthamisitás és sik­
kasztás miatt is voltak feljelentések letartóz­
tatta s óital adta a kir. ügyészségnek. — Onezay 
28 éves, református és egy" kassai ügyvédnek a 
ha Azelőtt egy vasutíársulatnál, később a közleke­
dést minisztériumnál mint napdijas foglalkozott 
Miután azonban mindkét helyen visszaélt a benne 
helyezeti bizalommal, a mennyiben előbbi he­
lyén hamis szabadjegyekkel üzérkedett, utóbbin pe­
dig okirathamisitást követett el, állásait egymás­
ián csakhamar elvesztette. Bizonyos Fried nevű 
■ iszaujlaki sensáilul megismerkedvén, ennek ajánla­
tára. illetve közreműködése mellett megismerkedett 
\\ achter Anna 19 éves szép fiatal özvegy asz- 
szonynyal, ki elhunyt szülei birtokán, Tisza-Ujia- 
kon lakott. 1\ acht- r Anna jó családból származik ; 
atyja jómódú földbirtokos volt, ki gyermekire szép 
vagyont hagyott. E leánya azonban már első fér­
jé'.: i i: szerencsétlen volt. Az öreg Wächter 
ugyanis érezvén végperczeinek közelségét, e leg­
idősebb gyermekét még éleiében férjhez akarta 
adni. így történt, hogy az akkor még csak 14 
éves A na a, asszony lett. Ez elhamarkodott házas­
ságink azonban csakhamar válóper, majd teljes 
elválás lett a vége. Ilyen állapotban ismerkedett 
meg Wachter Anna Onezay val. Onezay vézna, 
rőt szakáiiu s nem épen rokonszenves kül­
sejű férfi. Miüdameiiett mézes-mázos beszéde 
s költött vagyonossága és társadalmi állása 
megszedhették az özvegyet. Onezay azzal ámította, 
hogy ő hivatalnok és 1000 írt fizetése van és hogy 
nagy vagyon néz reá. A házasság f. é. húsvéthét­
főjén Tisza-ljiakon, a menyasszony egyik rokona 
lakásán és nem a templomban, mivel a vőlegény 
igy kívánta, az ottani kálvinista lelkész által, sza­
bályszerűen foganatosíttatott is. a fiatal házaspár 
ezután azonnal feljött Budapestre, hol Onczynak 
„hivatala“ volt. Onczaynénak azonban sehogy sem 
tetszett, hogy íórje nap .kon át otthon lebzsel s 

e se néz hivatalának. Onezay azt válaszolta, hogy 
■gye alatt szabadságot kapott, a köz- 
feleségnek is legyen foglalkozása, bérbe 

. urtuav kávéházit, mely a várban, a Fer­
in van, hova be is költöztek. Itt aztán 

kiderült minden a szegény asszony előtt. 
vc-gy ocsmány csalás áldozata lett. Ferié- 

ék se hi.aibla, se semmiféle állása nem volt, sói 
nt is rá jött, hogy ő a második, életben levő 

re az embernek. A kétségbeesett asszony 
! feljelentést tett, de mire a rendőrök eljöt- 
iczay iaégszökötí, magával vívón a felesége 
-'étét 50 irtot, nemkülönben M e n d e k 

.ezer 50 fit és íiovács Teréz pénztár- 
- óvadékát is. Onezay hosszú csavargás 
nult heten ismét visszajött a fővárosba 

mai letartóztatták. Onezay a kapi- 
lelesége jc’onlóttben beismerte, 

var ginek folytán b i g a n i ? 
yek* Ih-:.' fegnät at 'r

<• gnek. Wachnr Ama, a -
u inon felül, melyei .Oncsiy szökésekor 

hitt, még 500 írt kirí szenvedett, mely 
•rje üzlet vétel czimóit tőle kicsalt s el- 

Ezeukivül összes ékszereit is magával vitte.
, _lsö felesége N.-Várad vidékér-'1 való, ki e 

uogról ez ideig aligha tud valamit. A bűnügyben 
vizsgálatot 0sek e vizsgálóciró vezeti.

— Tanuk az árverésen. Kiválóan fon- 
- elvi jelentőségű határozatot hozod tegnap a ma- 

y*r királyi Curia semmitő osztálya. E szerint 
emmisaz olyan árverés, mely bár a 
gnagyebb nyilvánossággal, de két tanúnak 
1 kaimaz ása nélkül foganatositt. a- 
o 11. Továbbá lényeges szabálytalanságot 
epeza eemmitőszék szerint azon körülmény is, fia 
törvényben körű lirt leütési határ- 
dók meg nem tartatnak, történt ló- 
yen bár ez az árverezett birtok v ti­
eid r a emelésének érdekében. A 
stározat hozatalára következő ügy szolgáltatott 
lkaimat. W e i s z Jakab végrehajtást ve­
st V ezekónyi János és neje ellen, 
i végrehajtató követelései fejében Yeze- 
i ó a y i n ó budai ingatUnságait a f. é. május 2-án 
megtartott Il-ik árverésen becsáron alul eladták. 
Az árverési cselekvény ellen végrehajtást szenve­
dők, valamint Deutsch Károly joizálogos hitelező 
st mmiségi panaszszal a többi közt azon okból is, 
mert a bírói kiküldött s az egyes ingatlanok le­
ülése előtt és a kitűzött határidő lefolyása alatt 
más ingatlanok kikiáltásához és árvereléséhez fogott. 
E panaszbeli állításra a semmitőszék vizsgálatot 
rendelvén, kiderült, hogy az árverés foganatosítása 
aikalmábóí tanuk jelen nem voltak, illetve a föl­
vett jegyzőkönyvet tanúként ki sem irta alá. En­
nélfogva az eljárás szabálytalannak s a benyújtott 
panaszok alaposaknak bizonyultak.

A magyar királyi Curia mint semmitőszék 
mindkét semmiségi panasznak helyt adott s a fo­
ganatosított árverési eljárást minden következmé­
nyeivel együtt megsemmisítette az eljárt bí­
róságot újabb másod - árverési határnap kitű­
zésére és további törvényszerű eljárásra utasította. 
Mert a végrehajtás — legyen az fogla­
lás vagy árverés — btr. 864.§. szerint min- 
dig két tanú jelenlétében teljesíten­
dő, a bírósági végrehajtó beismerése szerint pedig 
ily ‘anuk nem alkalmaztattak ; már ez okból az 
egész végrehajtás semmis. De továbni lényeges sza­
bály tálán" ágot követett el a kiküldött végrehaj­
tó az által , hogy az egyes ingatlanok le­
ütése előtt és a kitűzött határidő lefo­
lyása előtt és alatta a következő in­
gatlanok kikiáltásához és árvereióséhez fogott, sőt 
egy ízben a már megkezdett árverést egészen félbe­
szakította s csak délután folytatta, ezen eljárás pe­
dig a ptr. 489. §. világos rendelkezésébe ütközik, 
mely szerint egyrészről a meddig ígérő van, az 
árverést berekeszteni nem lehet, de másrészről a 
záridő az árverés befejezésére kitűzendő lévén, en­
nek kitűzése és lejárta előtt a megkezdett árverés 
félbe nem szakítható, valamint a záridő kitűzése 
után annak lejárta és az árverés befejezése előtt 
más tárgyak árverésével a megkezdett s még be 
nem fejezett árverés meg nem zavarható. Ezen 
lényeges szabálytalanságoknál fogva az egész ár­
verési eljárás minden következményeivel a ptr. 
297. §. 21. p. alapján megsemmisítendő és a bíró­
ság törvényszerű eljárásra utasítandó volt.

— A képviselő mentei mi joga. Az 
„Ellenzék“ ellen a katonai parancsnokság indított 
sajtóperben tudvalevőleg Ugrón Gábor vállalta el 
a felelősséget,az inkriminált ezikkért, s e perben az

eílfcuatszeiu tárgy más jui. «-ui »vio julu„,0. *Uv- 
kpzben Ugrón Gábor, úgy Kolozsvárit, mint. Szó- 
kítiy-Udvarhelytt országgyűlési képviselővé lett meg­
választva. Ez alapon Ugrón Gábor rögtön halasztási 
kér-ist adott be a kolozsvári törvényszékhez, 
mifit sajtóbirósághoz, kérvén országgyűlési képvi­
selői immunitása jogán a tárgyalás felfüggesztését. 
A törvényszék rögtön határozott s igen szép szak­
értői tolira valló indokolással a következő végzést 
fiozta :

A kolozsvári kir. törvényszék, mint sajtóbiró- 
jág a cs. kir. közös hadügyér meghatalmazványa 
jolytán a kolozsvári kir. ügyészség által a Kolozs­
várit megjelenő „Ellenzék“ napilap szerkesztője 
éllen indított és Ugrón Gábor országgyűlési kép­
viselő ellen folytatott sajtóügyben, panaszlott 
fJgron Gábornak a mai napon fennebbi sz. a. be­
adott halasztási kérvénye felett a királyi ügyészség, 
paint közvádló, meghallgatása után hozta a következő 
Végzést. A kir. törvényszék mint sajtóbiróság 
elnöke által folyó évi julius 2-ára kitűzött sajtó- 
ügyi tárgyalás elnapoltatik, és panaszlott Ugrón 
ivábor országgyűlési képviselő mentelmi jogának 
felfüggesztése iránt a Budapesten 1881. évi szept. 
havában egybehívott országgyűléshez nj kérvény 
előterjesztése határoztatik. Mert: köztudomású tény 
lóvén, hogy Ugrón Gábor Kolozsvár sz. k. városa 
Il-ik választási kerületben és Székely-Udvarhely 
városában országgyűlési képviselőnek választatott, 
g§ minthogy az országgyűlési képviselőnek men­
telmi joga felfüggesztése felett csak is azon 
országgyűlés lehet hivatva határozni , mely- 
ui‘k tagjává megválasztatott, és minthogy a 
feloszlatott országgyűlésnek folyó évi április 
hó 27-dikón tartott 388-ik ülésében Ugrón 
Gábor országgyűlési képviselő mentelmi jogá­
nak felfüggesztése tárgyában hozott határozata 
csakis azon országgyűlési cziklusra bírhat hatály- 
jyal, tekintve, hogy az országgyűlési képviselő men­
telmi jogának érvénye a választás megtörténtétől 
feszi kezdetét, az országgyűlési képviselői jognak 
megsértése nélkül a folyó évi julius hó 2-ikára ki­
tűzött esküdtszék! tárgyalás meg nem tartható: 
llgyanazórt tehát azt az Ugrón Gábor országgyű­
lési képviselő mentelmi jogának illetékes felfüg­
gesztése iránt előterjesztendő kérvény elintézéséig 
el kellett napolni és erről érdekelteket értesíteni. 
A kolozsvári kir. törvényszéknek mint sajtóbirő- 
ságnak 1881. jun. hó 27-én tartott üléséből Biró 
pál elnök, Phleps Ferencz aljegyző.“

A kir. ügyész semmiség! panaszt jelentett a 
végzés ellen s a curia leend hivatott végérvénye­
sen dönteni e fontos jogelvi kérdésben.

TÁVIRATOK.
Szeged, junius 29. (O. É.) Délelőtti 10 óra­

kor a Deák Ferencz utczábin levő Kreszties-féle 
fűszeres bolt raktárában kőolajrobban/ 
történt. Az üzletbeli segéd és inas és két . 
<-7 ári menő egyén össze égtek. A tüzeli ók megí 
ieatek, s mikor munkához fogtak egy újabb r 
bánás történt. Hat tűzoltó és egy parancsnok n. 
sebesültek, 11 sebesült van, köztük több élet , 
szólyes. Az utczát a roppant közönségtől katonai 
kordon zárja el. Újabb robbanástól tartanak.

Zágráb, junius 29. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A fiumei bizottság mai 
ülésén a b. Zsivkovics és Derencsin osztályfőnök 
á'tal képviselt kormány előterjesztette a kiegyezi'';i 
vörvénynek követelt eredeti okmányait, továbbá *z 
erre,vonatkozó királyi leiratokat és országgyüj^’ 
ieflrv őkönyvejket. Konstatáltatott, hogy a Fiumór a 

kozó 66. §. tényleg be van ragasztva,’ hogy 
azonban ez nem rossz hiszemmel történt, hanem 
hogy e változtatás a királyi leiratban kifejezett és 
az országgyűlés által elfogadvtt propozicziók Aak 
szószerint megfelel. Az egész az akkor fennállott 
horvát udvari kanczelláriának rendkívül könynyelmü 
eljárásáról tanúskodik, mit az akkor kívánhatott 
nagy sietséggel mentegetnek. Az Írásra felragasz­
tott §. és a királyi leirat azonosak. Az ország „/ülés 
akkori jegyzője H e r o v i c s, ki az országgyűlés 
november 16-iki ülésén úgy a leiratot, mint á ki­
egyezési törvényt felolvasta, tanúsítja, hoá’y az 
utóbbi a 66. §. mostani szerkezetével, boritokban 
a nagy „császári“ pecséttel lezárva, a j „csá­
szári“ kabinet irodából jutott a tartomárJygyü- 
!éshez, s hogy ő e pecsétet nyílt (ülésen 
törte fel, az akkori ellenzék vezére Zivko-
vics báró ugyancsak azt bizonyítja, hogy ' a tör­
vény 66. § ának jelenlegi szövege olvastatott fel a 
tartómánygyülésen, miből az következik, hogy a 
változtatásról minden faktornak tudomást* volt, 
azok azt elfogadták. A mai bizottsági 'ülésben 
az erre vonatkozó rendkívül élénk vií?a közel 
négy óráig tartott. Mrazovics a mellett marad! 
hogy nem anyagi ugyan, de form"" hamisítás 
mégis történt. Starcsevics c* .t kívánja 
konstatáltatni, hogy egyáltalában fii szöveg
át van ragasztva, ebből aztán legitélheti,
vájjon történt-e hamisítás, iála isten­
nek, még meg van szem aogy iljes-
mit megláthassak! Mi H r v á t
ajánlja, hogy a bán nyilain. tudomásul 
vétessék. Ezen, valamint Mrazovics 
indítványa felett a holnapi bizottsági ülésben fog­
nak határozni. Mrazovics a kormányt utasittatni 
kívánja, hogy a fiumei kérdés végleges rendezé­
sére regnikoláris küldöttségek kiküldésén munkál­
kodjék. Hírlik, hogy Vrbanics indítványt ter­
jeszt a gyűlés elé, mely szerint a hamisítás ügyé­
ben bűnvizsgálat indíttassák

Zara, junius 29. A földközi tengeren állomá­
sozó angol hajóraj, Sir Beauchamp Seymour al- 
tengernagy parancsnoksága alatt ma az itteni kikö­
tőben horgonyt vetett.

Koblenz, junius 29. Vilmos császár és a 
badeni nagyherczegné ide megérkeztek.

Berlin, junius 29. A mai orvosi jelentés sze­
rint, a császárné nem szenved többé lázban és 
némi javulás mutatkozik; mindazonáltal az orvosok 
nervozus gyöngeséget konstatáltak.

Várna, junius 29. Délután. Eddig 205 vá­
lasztás ismeretes. Valamennyi megválasztott haj­
landó elfogadni a fejedelem által megállapított 
föltételeket. Jövő kedden a még hátralevő válasz­
tások fognak vógbemenni.

Róma, junius 29. Sembratovicz érsek, 
a lembergi czimzetes püspök és a mosztári latin 
püspök vezetése alatt ma 450 gaiieziai, herczego- 
vinai, boszniai és dalmát zarándok érkezett ide. 
Holnap 300 cseh zarándok érkezik ide. Tegnap és 
tegnapelőtt számos horvát, szlovén és lengyel za­
rándok érkezett ide.

London, junius 29. A fenyitő törvényszék 16 
I havi kényszermunkára ítélte el Most szerkesztőt.
* Az ítéletet ma hirdették ki.
I Belgrád, junius 29. A külügyminiszter és 
f Shiyler, az Egyesült Államok követe közt teljes
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a konzulátusi egyezség megkötésére nézve.
Pétervár, jun. 29. (Az „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata) A tekinczek 
holnap hazautaznak. Két utólagosan érke­
zett tekincz ma audienczián fogadtatott.
— Cha 1 usi falu csatornája közelében 
Strel na mellett nyolez zsákot találtak lő­
porral töltve. A paraszt birtokok örökvált- 
ságának tervét megállapító bizottság mű­
ködését befejezte.

Pétervár, junius 29. B&ranzov tábor­
nokot, a tábornagy segédjét, fölmentették ál­
lásától.

A Golos szerint, már kibocsáttatott az a 
czári rendelet, mely a halálitéletnek nyilvános he­
lyeken történendő végrehajtását eltörli.

A „Journal de St. Petersbourg“ közzéteszi 
Hitrovo íőkonzulnak Várnából küldött s junius 
26 ikáról kelt, valamint Szófiából Giers államta- 
nácsoshoz intézett s junius 26 ról és 28-ról keit 
távsürgönyeit. Hitrovo, ki a fejedelmet kisérte, 
jelenti, hogy mindenütt lelkesülten fogadtak. 
Várnában kifogták a lovakat, a nép húzta a feje­
delem kocsiját. Mindenütt beszédeket tartottak és 
feliratokat nyújtottak át, melyekben a fejedelem 
iránti bizalomnak és hódolatnak adtak kifejezést. 
Szófiából érkezett táviratok jelentik, hogy a fejede­
lemre nézve kedvező szavazat immár biztosnak 
tekinthető. Eahorvában és Nikopoliban, a hol az 
ellenzékiek csendzavarásokat okoztak, elrendelték 
az ostromállapotot.

az Agence Busse a kedvező választási hirek 
következtében megszűntnek tekinti a bolgár vál­
ságot. A nemzet túlnyomó többségének szavazata 
a legjobb válasz a bolgár intranzigenseknek a kaa- 
czellárhoz intézett távsiirgönyé>:e.

A porta és Görögország loyalis alakban hajt­
ják végre a szerződést, Ártát már kiürítették.

Az Agence Busse megczáfoljs azt & hirt, 
higy a porta meg akarja szállni Kelei-Buméliát és 
utal a berlini szerződés XVI. czikkére, mely azt 
határozza el. hogy a megszállás csakis a nagyha­
talmak beleegyezésével történhetik meg. Az idézett 
ügynökség valótlannak nyilvánítja azt, hogy Milán 
fejedelem lekötötte magát, hogy jelen kabinetjét 
Bistics elnöklete alatt álló kormánynyal fogja he­
lyettesíteni és megjegyzi továbbá, hogy a hírlapok 
megjegyzései Oubril nagykövet idejövetelének czél- 
járól tévesek. A nevezett diplomata azért jött Pó- 
tervárra, hogy bemutassa magát az uj uralkodónak 
és azután jószágaira utazzék.

London, junius 29. Grant-Duff, Madras kor­
mányzójává neveztetett ki.

Brüsszel, julius 29. Tegnap az általános sza 
vazali jog érdekében is szintén nagy nópgyülóst 
tartottak, melyen több képviselő is jelen volt. A 
gyűlés elfogadta egyhangúlag Janson képviselő 
azon indítványát, hogy minden belga, ki Írni és 
olvasni tud, a tartományi és községi választásoknál 
szavazó joggal bírjon.

Berlin, jun. 29. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Augusta császárné beteg­
sége már meg van állapítva. Bákbajban 
szenved.

Szócsónyi gróf csak julius 15-én megy 
szabadságra, Passetti követség! tanácsos visszatérte 
után. Norderney tengeri fürdőre, azután Hor- 
p á c s r a, magyarországi birtokára utazik.

Róma, junius 29. A kamara, titkos szavazás­
sal 202 szavazattal 116 ellenében elfogadta a vá­
lasztási reformról szóló előterjesztést. A balpárt 
tetszéssel üdvözlé a szavazás eredményét.

Bécs, junius 29. Ko búr g Ágost herczeg 
egészségi állapota kielégítő; a gyuladási tünetek 
azonban kissé nagyobb mértékben nyilvánulnak.

O felsége ma este Iscklbe utazik. — A mon­
tenegrói fej ed eleműé kíséretével Parisba 
utazott. — Dahlen altábornagy, a boszniai or­
szágos kormány főnöke ide érkezett.

München, junius 29. Erzsébet királyné j 
, ma este 3/410 órakor Feldsffmgból ide érkezik és j 
5 pereznyi várakozás után, külön vonattal, Ischlbe | 
utazik. j

Berlin, jun. 29. A Beiebsanzeiger a csá- I 
szár né betegségének folyamáról a követ- j 
kezőt jelenti: Álig érkezett vissza & császárné j 
Emsből, a ho! a császárt látogatta meg, altesti fáj- j 
dalinak állottak be, melyeket sikerült szombat este 
enyhíteni. Ekkor az operáczió szüksé­
gessége mutatkozott. Velten, ő felsége or­
vosa, a császár bele-gyezósével, vasárnap ide hívta 
Buscht, bonni tanárt, ki az nap este ide ér­
kezvén, a tanácskozás után 10 órakor reggel Lauer 
és Velten orvosok segédkezóse mellett vógrehajtá 
a műtétet. A császárné a műtét lefolyása után, 
kielégítően érzó magát; egészségi állapotában máig 
lényeges változás nem állott be. S c h 1 i p orvost 
Baden-Badenból szintén ide hívták.

A szultángyilkosok halálra itéltetése.
Konstantinápoly, jun. 28. Éjjel. A törvény­

szék hosszas tárgyalás után tegnap Mustapha, 
Hadzsi Achmet és Mustapha Dzsezairli 
bérelt gyilkosokat, továbbá F á b r i volt kamarást 
szándékos gyilkosságért, Ali bey és N e d z s i 1 
bey tiszteket, M id ha t, N ur i-D a m a d és 
M a h m u d-D a m a d pasákat a gyilkosságban 
való részvételért, Saidbey és Biza bey palota 
hivatalnokokat, a bűntett elősegítéséért vétkeseknek 
nyilvánította. A törvényszék ma fogja kihirdetni 
az ítéletet.

Konstantinápoly, junius 29. Ma hirdették ki 
az Abdul Aziz meggyilkolásával vádolt 
személyek ellen hozott Ítéletet. A törvényszék vád­
lottakat, és pedig: Midhat pasát, Mahmud-Damad 
pasát, Nuri Damat pasát, Fabri beyt, Ali beyt, 
Nedzsit beyt, Mustapha Pehlwant, Mustapha Dzse­
zairli és Kúszni Achmet-ei halálra, Said bey és 
Biza beyt 10 évi kényszermunkára 
ítélte.

KÖZSASMSÁS.
Közgazdasági táviratok.

Bécs, junius 29. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Gabonatőzsde üzletfe­
lén és lanyha. Búza őszre 11.35 frt áru, tengeri 
julius—augusztusra 6.55—6.57l/3, augusztus—szep­
temberre 6,65—6.67%, zab őszre 7.05.

Bécs, juntos 29. (Az „E g y e t é r t á s“ tudósí­
tójának távirata.) nrtéktőzsde: A mai magán­
forgalomban vasúti értékek nagyon keresettek voltak és 
ezekben nagy üzlet is volt, bankok ellenben teljesen elha- 
nyagolvák és forgalom nélküliek.

I órakor jegyeznek: osztrák hitelrészvény 355.20, 
unióbank 141.60, bankegyesület 135.50, Tramway 206.75 
után 206, államvasut 366.25, Károly-Lajos vasút 337.25 után 
336.50, északnyugoti vasút 228.50, elbavölgyi vasút 248.50, 
kassa-oderbergivasut 150, alföld- 
fiumeivasut 173.75, Rudolf vasat 166, Ferenes 
József vasút 199, prága-duxi vasút 60.50, morva hatirvasut 
43, tiszaisorsjegy 116.75, osztrák papirjáradék 
76.87'/j, magyar 4%-o s aranyjáradék 
90.95.

Berlin, junius 29. (Áz „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata) Szilárd de tartózkodó. Realitások csak szórvá­
nyosan fordultak elő. Árfolyamcsökkenés hitelrészvényben, 
uroszok emelkedők. Osztrák és magyar járadékok csendesek.

párisi hírekre. Gaiieziai vasutban, miután holnap vezettetik 
be a párisi tőzsdén,(élénk mozgalom.

Frankfurt, junius 29. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) Nagy pénzkeresletre futólag elgyengült 
Zárlat nagyon élénk fóleg gaiieziai. Osztrák hitelrósszvózy 
310 25, osztrák államvasut 318.75, magyar 4%-os 
arany járadék 79 5 \ lombard 107.25 mán 108.50, 
pécs-baresi vasút 183.75.

Paris, junius 29. (Az „Egyetértő s" tudósí­
tójának távirata.) Ötszázalékos járadék 119.27, osztrák 
aranyjáradék 81.78, magyar 6%-os arany i aradéi 
104Vs, magya i 4%-os arauyjáradék 78%, osztrák 
államvasut 798.75, lombard 273.75, orosz 81, osztrák tánc- 
mányi bank 795. Kevés üzlet.

New-York, jun. 28. Petroleum, New-Yorkban81/,, 
petroleum Philadelphiában 8%. — Búza 128 —Gabona- 
tuvardij amerikai bushelktot Észak-Amerikából Anglia 
valamelyik kikötőjébe vagy az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4%.

Vegyes közlemények.
1 A földadó szabályozása Tekintettel azon 

körülményre, hogy a földadóról szóló 1875. évi 
törvény időközben igen sokat változott, a pénzügy- 
miniszter az életben lévő törvény s rendeletek ősz- 
szegezése által egy rendeletet bocsátót ki, melyben 
a földadó szabályozva van. E szerint ki van 
mondva, hogy az állami földadó a tiszta jövedelem 
után minden földrészletre egyenlő százalékban vet­
tetik ki. A földadó tárgyát képezi minden gaz­
daságilag használható földterület , a mennyi­
ben nem adómentes habár tényleg más ezólra 
fordittetik is. A földadó tárgyát nem ké­
pezik: a) a közutak, állandó dülőutak, ulczák és 
közterek,, b) a beépített köztelkek és az udvarok, 
c) szállításra használható és vízmüvekre szolgáló 
csatornák, d) a törvény oltalma alá helyezett véd- 
töltések és csatornák, e) temetők, f) országos és 
közhatósági kezelés alatt álló kertek, melyek jóté­
kony intézetek czéliaira szolgálnak, g) tanítási óvó­
tokra használt fa- és szőlő-iskolák. Ezután előadj* 
a rendelet az ideiglenes adómentes tárgyakat, a 
földbirtok tiszta jövedelmének kiszámítását, s a 
végrehajtási eljárásokat______

Kereskedelem és tőzsde.
** Tiszai sorsjegyek. Jelentei tűk már, Iwy 

az osztrák hitelintézet a tiszai sorsjegyüzletet tel­
jesen Analizálta és a legutóbb átvett 60,000 dar* 
bot már el is helyezte. E szerint 440,000 darab 
sorsjegy egy óv és egy hónyi rövid idő alatt foly­
ton emelkedő árfolyamokon adatott el, az utolsó emel­
kedés tizenöt százalék volt. Ez oly eredmény, mely 
sorsjegyeknél eddig egyedül áll, mert eddig nem 
volt arra eset, hogy oly nagyszámú hasonló czim- 
let aránylag oly rövid idő alatt oly előnyösen el 
helyezhető lett volna. Ez üzlet e bámul&traméltó 
gyors lebonyolítása mindenesetre jelentékenyen 
elősegítetett a tartósan kedvező pénzviszonyok ál­
tal és mérsékelt kamatláb által ép úgy, mint az 
által, hogy jó befektetési értékek mái’ nagyon drá 
gák lettek és a tőke szívesen vesz fel uj ilynemű 
értékeket.

szaros Mate m. ii. , L'ijor luzua ívd nun. »eiucimui. — 
Deutsch Ignáez m. h. „Atilla“ taugen 129 mm., zab 783 
mm., árpa 142 mm„ gyapjú 13 mm. Dunafóldvárró1.

Napirend junius 30-án.
Naptár. Csütörtök. R. kath.: Pál apostol emléke. Prot : Pál 

emléke. Görög-orosz: (jun. 18.) Keone. Nap kel 4 ó. 
7 p., nyug. 8 ó. Hold kel 7 ó. 59 p. reggel, nyug.

_ 9 ő. 45 p. este.
Képzőművészeti társulat állandó képáruesarnoka sugárúti palo­

tájában d. e. 9—5-ig.
Iparmuzenm a műcsarnokban d. u. 3—6-ig.
Múzeumban term, és népismetár d. e. 9-1-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—d. u. 2- 
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Caperta színház a sugárúton.
Margitszigetre közlekedés minden félórában; nép- és kato­

nazene.

Hajóforgalom.
Junius 24-én a Duna balpartján a következő vizi jár­

müvek kötöttek ki u. m.: Freund és Trebeiser m h. „Sze­
ged“ búza 1550 mm., rozs 124 mm., tengeri 415 mm,, árpa 
267 mm,, bab 6 mm. Paksról. — Ugyanaz Freund és Tre­
beiser m. h. „Budapest“ búza 1142 nun,, tengeri 631 mm., 
zab 787 mm., árpa 245 mm. Kalocsáról, — Freund és 
Trebeiser m. h. „Mariska“ búza 850 mm. tengeri 525 mm., 
zab 6250 mm. Kalocsáról. — Freund és Trebeiser m. h. 1. 
sz. tengeri 1925 mm. T.-Becsér6I. — Nikolies D. m. b. , Da- 
nieza“ tengeri 3879 mm. Panesováról, — Győri gőzhajótár­
saság 23. sz u. h. tengeri 3414 mm. v. repeze 35 mm. 
Nagy-Becskerekről. — Simon Sándor h. h. gyümölcs 10 mm. 
Váezról. — Értei és Löbli m. h. „Hermina“ tengeri 400

CSÁVÖLSSEK Y JLAJO&
felelői uerkesstő és kladé-ttiejdcaea,

ssrimLY :b

SZALON GARNITÚRA
nagy választókban Kanter József kárpitos mester­
nél, Ferencziek bazár szalon I. em. az udvarban. 
Ugyanott kitűnő ruganyos ágyderekak kaphatók.

ÍGÉRVÉNYÜK
bécsi községi sorsjegyre

húzás f. é julius 1-én.
Főnyeremény 200.000 frt és 50.000 frt o. é.

árusít á 2'/2 frt és 5 kr bélyeg, továbbá
sorsjegyek a Vili. állami sorsolásra

húzás f hó 30-án
Főnyeremény 60,000 frt, 20.000 fi t, !0 000 frt

aranyjáradék 2 írtért kapható
I. II P í1 ff W illatszerész, Sndapest 
“U“» * vftezi ntezíB sz..

u

uyógy-forrás-víznek
növekvő fogyasztása a viz kétségbevonhatlan gyógyha­
tásúnak következménye és szerencsés vegyi összetéte­
lének bizonyítéka. Mint unikum különös elösmerést 
vívott ki csekély szabad de gazdag félig kötött szén­
sav tartalma. Gyógytani tekintetben kiterjedt alkalma­
zást nyer általában a légző-, emésztő- és hugyszer- 

vek hurutos bántahnainál.

Borral használva már is kiterjedt kedveli- 
ségnek örvend.

gígS" Hamisítások elkerülése tekintetéből figyel­
meztetik a t. ez. közönség szükségletét esak jól ismert 
helyekről beszerezni.

r Kizárólagos főraktár:

Bdeskuty Is,
m. kir. udvari szállítónál Budapest, Erzsébet tér 7. az.
Úgyszintén minden gyógyszertárban , fliszerkereske- 

désben cs vendéglőkben. 1301

BUDAPESTS SZIISnULPOJHu 
Nemzeti szinház.

Budapest, csütörtök, junius 30-án
A FEKETE DOMINO.

Vig dalmű 3 felv. Seribe után fordította Lengyel Dániel.
Zenéjét szerzetté Aubev. 

Sze mélyek:

Budapesti áru- és értéktözsu^

Gabonatőzsde.
- — jun. 29.

— ünnepi forgalom. —
A mai tőzsdén említésre alig méltó kínálat 

mellett, mit malmaink egyáltalán figyelembe se 
vettek, búzában egyetlen egy kötés sem jött 
létre. Más gabonanemek szintén teljesen el vol­
tak hanyagolva. Az irány általán határozottan 
lanyha volt.

Határidőüzlet — a mi a gyenge forgalmat 
illeti — lépést tartott az effektiv üzlettel. Az irány 
gyengülő volt. Köttetett.

Délelült ;
Szokványbuza őszre 2500 mm. 11-30 forint 

5000 mm. 1127 frt és 2500 mm. 1125 frt.
uláb tengeri julius—augusztusra 2500 mm. 

6 28 frt.
B.-tengeri szeptember - októberre 2500 mm 

6 54 írt.
Szokványbuza tavaszra ma emlittetett elő­

ször, ez jegyez: 1165 frt áru 
Délután.

A délutáni magánforgalomban szokványbuza 
őszre valamivel óiénkebb volt és köttetett:

Szokványbuza őszre 2500 mm. il.22 írt 
ugyané kötés rögtön eladatott 11.27 írton ; azután 
ismét 2500 mm. 11 20 írton, de e kötés és csak- 
hamir 11.30 írton adatott el.

Délután 4 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre........ ...................................  11.30—1135
Bánsági tengeri jul —aug.-ra.......................... &25 - 6 27

„ „ aug—szept.-re ...................... 6 40 - 6 42
„ „ szepf.-okt.-re ....................... 6 55- 6.57

Szokványzab őszre ............................................ 6.60— 6.65
Káposzfarepeze kug.—szept.-re ........................ 12 %_12%

®rté]kÉ6zsde,
— Ünnepi forgalom, —

A mai ünnepi magántőzsde kedvező külföldi 
jelentésekre szintén szilárd irányban mozgott, a 
forgalom azonban korlátolt maradt és nagyobb 
tranzakezik nem jöttek létre. Osztrák hitelrészvóny 
indult 354.80-on és emelkedett 355-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 164.50—165, ma­
gyar 4%-os aranyjáradék 91, magyar papirjáradék 
90.90-en köttettek.

12 órakor zárulnak : osztrák hitelrészvény 
354 90—355, magyar 5%-os aranyjáradók 91— 
91.10, magyar papirjáradék 90.90—91.

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányái,
Kőbánya, jun. 29. Az üzlet lanyha. Magyar öreg 

nehéz 48 - 50, fiatal nehéz 51—51%, közép 51%—52, szedett 
nehéz 50—, közép 50-51, könnyű 52 58.— 
Romániai bakonyi nehéz 51— átmeneti, közép 50 
átmeneti, eredeti nehéz 49— átmeneti. — Szerbiai 
nehéz 50—51 átmeneti, közép 49—50 átmeneti. — 
Az árak páronként 45 kilós 4%-os levonással kilogrammon- 
kint értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint 
átmenetiek adattak el, a vevőnek páronkint 4 frt aranyban 
megtéríttetik.

Lörd Elford 
Julian o 
Massarena 
Gil Perez 
Angela

Brigitta
Claudia
Ursula
Zárdakapusnő

Sdxlehner E. 
Smidné M. 
Kordin 
Kovácsi G.

Ódry 
Fektér 
Pauli 
Kőszeghy 
Nádayné

Az opera után:
ROCOCO.

Ballot 1 felv. Szerzetté és betanította Campilii Fr., balletm. 
Kezdete 8-adfél órakor — Holnap: Az országos szinészeti 
tanoda operai osztályának nyilvános vizsgája. 4 szakaszban.

SépannMi:,
A PA^NIFOR KAPITÁNYA.

Operett 2 felvonásban. írta W. S. Gilbert; fordította Rákosi 
Jenő, zenéjét szerzetté Arthur Sullivan. 

Személyek:
Szer Porter
Korkorán
Józsiin
Ralf Rakstró
Hébe
Bötterköp

Kassai 
Solymosi 

Komáromi M. 
Kápolnai 
Csata! Zsófi 

Jenei Anna

Diái' Ttedci
Bob t>-‘őket 
Ril1 l- .Ks 
Tom i:: 

altisztek a

i ' íau
Kolozsvári 
Kou'-v cm"
Y ,dai 

. Pánitokon“.

Kezdete % 8 órakor. — Hotoap „Üdvöske.“

Févársst ssin&tir
(a Krisztinavárosban)

Ma csütörtökön, junius 30-án
NYILVAI IRMA utolsó fellépte és juíatomjátékául adatik

A piros bugyelláris.
Eredeti énekes népszínmű 3 felvonásban. Itta Csepiegby. 

Zenéjét Erkel.
Kezdete 7 órakor.

i s ö j i a 4 8.
A B időjelző intézet távirati jelentései 

1881. junius hó 29. nggel 7 óra.

Állomások
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4rád ............... ...
Bi.3ztere.za....... ......
Seszíarcsebáfflya .
Budapest ...........
Csáktornya
Debreezea............
Eger ............... ......
Eszék..........
Fiume ..............
Késmárk ............
Keszthely ............
Kolozsvár’ ...........
Magyar-Óvá?.........
Mámaros-Sziget .
Nagy-Bayed......
Nagy-Szebea .....
Nagyvárad .........
Orsóvá .................
Pancsova............
Sebneezbánys, ...
Sopron ...................
Sz&tmár-Némeü ...
Szeged ............ .....
Sspsi-Szt.-György
Szolnok..........  .
Temesvár ..
Trenesén ............
Uagvár ............
Zágráb .................
Bécs .....................
Bregenz........... .......
Lesin» ..................
Pol» ......................
Prága.......................

61.2 
6'J.O 
60 8 
60 2 
616
60.5 
602

61.0
614
61.2
60.7
63.1

59 0 
58 8
59.8 
612
62.5
60 3 
62 3 
58 5
59.9
60.5 
59.0 
62 5
61.6 
ő7 7 
625 
62.7 
64.0
60.9
61.1 
63.6
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-17 2 ___
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H86 ___
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Jelok magyarázatai o = czélesend; O:tiszt« 
derült; »=% felhős ; «= % felhős; 9 = % felhős; 9 borult 
»5 eső; * s hó; A s jégeső; = s köd; oo; gőz ; ? « tivatai 
villám.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (761—765) s 

kontinens északi és nyugati felében, a depresszió (758-759> 
Magyarország és a Balkánfélsziget keleti részében, távozobr 
van. Németországban gyenge északnyugati szeleknél a? 
derült, száraz.

Hazánkban: Többnyire észak- és délnyu 
lyenkint erős szelek mellett a hőmérséklet kévéssé' 
légnyomás fölebb szállt. Az idő többnyire felt' 
váltakozó. Esők a nyugati félben csekély, a k 
mennyiségben voltak. Zivatarok (eső égihábr 
Aradon, Beszterezén, Beszterezebányán és ~ 
san mutatkozott változó jellegű idő végé'
’övő napokra derülő jelleg mellett egy 
gebb lesz.

Kilátás a jövf
Hazánkban: A d' 

északkelé i_félben pedig derű'' 
helyi esők még lehetnek.



Legolcsóbb, legdíszesebb és legterjedelmesebb szépirodalmi képes lap!! 
ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

SÍPES CSAXÁDÍ LAPOK«
szépirodalmi és ismeretterjesztő képés hetilapra. — Megjelen minden vasárnap.

Előfizetési ára:
Egész évre 6 frt.
Felévre . a frt. 
Negyedévre 1 frt 50 kr.

IBHNgR VILMOS kiadóhivatala,
Budapest, kalap-utcza 6. sz.

*11 Legolcsóbb újság
r a4g ssál it)

íi

Félévre csak I forint

KÉPES NÜPEAP“ megjelen minden vasárnap mulattató és tanulságos tartalommal s a hazai 
és külföldi politikát tárgyaló rendes rovattal. Közöl közhasznú elmélkedéseket, elbeszéléseket, mu­
latságos és tanulságos történeteket, érdekes leírásokat képekkel, s e mellett hétről-hetre figyelem­
mel kíséri az előforduló nevezetes eseményeket. Politikai Híradó czimü rovatában a bel- 
es külföldi politikai esemenyeket velős rövidséggel adja elő. pártatlan, elfogulatlan igazságszeretettel 
s mindenkor teljesen független meggyőződéssel értelmezi.

A „Képes Néplap“ előfizetést ára félévre csak 1 frt.

A „Képes Néplap“ melléklapja :
VIE 4.G KRÓNIKA.“ uj évtől kezdve megnagyobbított alakban jelen meg azon ezekből, 

” hvgy állandóan nagyobb elbeszéléseket és regényeket is nyújthasson olvasóinak, 
melyek a világirodalom legérdekesebb termékeiből vannak válogatva s képekkel ellátva. Egy- 
ejy ily szépirodalmi mü külön kötetben alig szerezhető meg annyiért, a mennyi e képes 
heti közlöny egész évi előfizetési ára (két forint). A Világkrónika ezenfelül, mint hetilapjaink 
közleményeinek kiegészítője, megtartja eddigi rovatait: a hazai és külföldi általánosabb érdekű 
eseményeket, az azokban kiválóan szereplő személyiségeket népszerű nyelven irt magyarázatok­
kal kisírt képekben mutatja be és részletesebben is ismerteti; közöl tájékoztató czikkeket, 
rajzokat nép- és tájismertetéseket, szemléltető jelentéseket a hazai és külföldi közérdekű 
mozzanatokról, találmányokról, fölfedezésekről, úgyszintén mulattató apró közleményeket, köz­
hasznú tudnivalókat stb.

A Képes Néplap“ a „Világkrónikáival együtt: félévre 8 frt; évnegyedre 1 frt.

egyetemuteza

4. szám

--- *----* —

■I Az előfizetősek a Franklin-táreulat hírlapkiadó-hivatalába Budapest, 
küldendők. ■■

KÜ

Ugyanitt lehet megrendelni a következő nagyobb terjedelmű hetilapokat:

VASÁRNAPI IJJ8ÁG“ szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap; hasábjain mint negyed- 
” szazad Qta mindig, úgy ezután is a legjelesebb Írók működnek közre; a fölmerülő személyi és 

tárgyi nevezetességeket alaposan magyarázott képekben, az érdekes eseményeket hírrovatában le­
hető leggyorsabban és semmit ki nem feledve közli; béltartalom, külcsín, mennyiségre nézve a 
világ legelterjedtebb hasonló vállalataival versenyez; bekötve 4—500 művészi kivitelű képekkel 
díszített több mint száz nagy Ívnyi terjedelemben meg-megujuló érdekű olvasmány; nem 
múló, sót növekedő értékű darabja minden házi könyvtárnak.

a Vasámavi Uisáq„ julius elején belépő uj előfizetőinek „Nyoma veszett /“ czimü képekkel illusztrált 
regényközleményünk eddig megjelent részeit díj nélkül megküldjük, ha eziránt kivonatukat kiadóhivatalunkhoz 
intézett soraikban kifejezik.

„Vasárnapi Újság“ előfizetési ára évnegyedre Ä frt; a „Világkrónika“-val együtt 
3 frt 50 kV-

POEITIKAI ÚJDONSÁGOK“ sem pártoktól, sem kormányhatalomtól nem „befolyásolt“ 
” tel sen független politikai lap, mely a hét eseményeit fontosságukhoz képest bővebben vagy 

rövidebben, de semmit ki nem feledve, összegezve és mintegy dióhéjban, kellő magyarázattal 
ellátott gondos és hü összeállításban tárja az olvasó elé s ekként benne a közönség együtt ta­
lálja mindazt, a mi a napi lapokban elszórtan megjelen, — a mely ekként kivált oly vidéken, 
hol , hiányos postajárás a napi értesülést különben is megnehezíti, a napi lapokat is lehe­
tőleg pótolja. - A Politikai Újdonságok tartalma uj évtől kezdve havonkint kétszer megje­
lenő képes gazdasági melléklappal van bővítve.

A Politikai Újdonságok“ előfizetési ára évnegy odie 1 frt 50 kr; a „Világkrónika
val együtt 3 frt. ,

A „Vasárnapi Ujaäg“ és „Politikai Újdonságok“ együtt negyedévre 3 frt; a „Világkrónikáival 3 fr 50 k

w ? Az előfizetések a Franklin-társulat hírlapkiadó-hivatalának, Budapest, egyetem- 
ntcza 4. szám küldendők.

Ma junius 80 au délutáni 5 órakor

SVÁBHEGYI EÖTVÖS - NYARALÓBAN

térzene tartalak.
Eayer Ferenez, vendéglős.

IíoIez ÖT
elsőrendű

kitüntetést nyert.
EBEIK NEÉ IANOS

zt y\X- és sér-vkötő gödrös

Székesfehérvárott
a janija legújabb (saját) találmány

és ragó-sérvkötoit,
V »korlat által sikerült ezélezerü ée gyenge nyomást tófejt» 

‘ ói.-.i'iuet oly annyira tökeletesbiteni, hogy azok bamuiatosan 
eszközük a rendes nyomást. i”33

? t-sr« Hoorn ára................................ *
? cs legfinomabb ára............................... ”

-• ütőn linóm ára ............................................. ,.. , -
i„s iegüiioMtiibb ára ................................. lv lrt*

forintért jótállás mellett egész
uj ruganyos hajtó (kutscher) kocsik, vala­
mint minden alakú uj kocsik igen 
jutányos áron állnak nasty mennyi­
ségben eladásra, ezek közt még halottas

kocsik is vannak.

''©DÁN JÓZSEF

raktárában,
VUDCL-lZÖmt ±0- GZ-

’si-gyár helyiség :
szám alatt saját házában 
'PESTEK

4 írttól feljebb
12

Kitüntetve 1878 PáriaCet 6b k. uab. védjegy

ÖaiiM raktárainkban D. C. M. Fáber hírneve» és már 1862-ben Londonban a
Bécs, I. Sonnenfelsgaase 7.

iiTii éa mir 1863-hen Londonban a nagy dljéremmel kitüntetett a «*ti-ag<»«jg$,yi ápolóira ii a fogak fenU-tíaira kitűnő oa. klr. wab. 
kapható. — Budapeaten kapható : Török József, Thallmeyer óe Solti, Huaella J._ HtUter J. L., üf.ruda F., Brandtner Vértesi B., Beken, 

Pillieh Ferenez és Lneff jM.-nil.

Magyar kir. államvasutak. 
19728. sz. II. 1881.

Pályázati felhívás.
A magy. kir. államvasutak összes vonalain, valamint a duna-drávai és arad-temesvári vasút 

vonalán a folyó év végéig kicserélt azon ócska va^-siu mennyiség, mely pályafentartási ezé lókra telje­
sen használhatón — ideértve a sindarabokat is — eladóvá tétetik.

Az összes mennyiség, melyből a rendelkezésre álló készlet havonként közöltetni fog, mintegy 
6000 tonnára tehető, és pedig vonelak és minőség szerint következő arányban:

belföldi külföldi
1. az északi vonalról.............I. rangú 1300 1300
2. az északi vonalról....... II. rangú 480 200
3. a tiszavidéki vonalakról I. rangú 900 250
4. az arad-temesvári vasúti.4 — 150
5. a keleti vonalról 1. rangú — 2750
6. a zákány-zágrábi vonalról I. rangú — 450
7. a duna-drávai vasútról II. rzngu — 80
8. a vágvölgyi vonalról I rangú 150 —

Összesen 2880 5180 tonna
Eladóvá tétetik továbbá az alábbi táblázatban kitüntetett forrasz vaskészlet, mely legnagyobb 

részben még használható sinkapesoló sze-ekböl áll, ugyanis : —
Budapesten 240 tonna heveder

ígérvények 
bécsi sorsjegyig

3'/, frt és bélyeg.

, Főnyeremény 
200,000 frt o, é.
Híisé» julius l-ési.

Mindkettő összesen

fMm 4= frt 50 1st. I

A VIII. közös 
állami sorsjáték 

sorsjegyei.
Egy sorsjegy 2 frt.

7i^l nyer. 220.0QC frt értékb&l
Főnyeremény

120,600 aranyjáradék
Húzás junius HO-an. 1

6 darabra i db ingyen.j

h 37o-os föidhitelsorsjegy f. hő 15-én tartott hu­
tásakor az 50.000 frtos fónyer. az általunk ki­
adott 1624. sorsz. 39. sz. ígérvény nyerte meg.

Miskolezon
Szolnokon

Kolozsvárott
Zágrábott
Fiúméban

m

alátét lemez
öntvény
heveder

kiadóhivatalának 
bank- és váltó-üzlete 
FOLIIZEB S.

Dorotiya-utcza 13. se

Összesen: 7í'0 tonna.
Az ajánlat kiterjedhet a sínek, valamint a k -saló szerek összes mennyiségére, vagy csapán 

egyes vonalrészei szerint kimutatott, — végre bármely meghatározott mennyiségre is.
A sinek összpontosítva nem lévén a díjtalan odaszáilitásra nézve a közp hálózat (1— 5) bármely csat­

lakozási vagy közbenső állomása kijelölhető.
A 6. és 7. sorszám alatt kimutatott mennyiségre nézve Zákány, Zágráb vagy Fiume, a o 

alattira nézve Pozsony vagy Brácsa állomások egyke jelölendő ki.
Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlat a borítékra Írandó ezen megjegyzéssel: „ajánlat 

óeska sinek és sinkapesoló szerekre 19723. számhoz“ f. évi 
tulius hó 12-dikének déli 12 órájáig a pénzügyi szakosz­
tályhoz (sugárul igazgatósági épület) ^terjesztendő, vagy ez ideig pósta utján 
beküldendő. , ,

A benyújtott ajánlat úgy tekintetik, mV . mely az ócska anyagok eladására vonatkozó 
12789/80 szám alatti általános feltételek ismereté" :ts elfogadását vVapul. — Ezen feltételek a pénzügyi 
szakosztályban betekintés végett az érdekelteknek • ’őmutitta.mk, illetve a meghatározztt áron átadatnak 
vagy kívánatra el is küldetnek.

Bánatpénzképen minden ajánló köteles sz ajánlott egységi ár szerint kiszámított értékösszeg 
10 sziztóliját a megelőző napon azaz julius b •• 11-én déli 12 óráig a főpénztár­
nál (I ’dapest, sugárút, igazgatósági épület) készpéi: „en > isry a feniérintett altalános feltételekben kö­
rülire értékpapírokban letenni.

í atpénz nélküli, elkésett vagy a feltételei', 
tóvá' :'; feltartja magának az igazgatóság, hogy 
szab a víVi .árthasson, és a kívánt mennyiségiig 
át. - S.; utóbbi esetben a magyar biralv
elfogy!ás; nyilatkozatát ajáulatteaö módos:' it
az ajnoUiVu; ‘*2, ellenkező világosan ki nem köttetik. -

I Dombegyház
(Csanádmegye)

j vasúti állomás lEsZ'O.xtiCS
égj; óra járásnyira, van eladó 330 darab egy és fél éves heréit 

5 " szőke sertvés, melyek a további hízásra alkalmasak
Dombegyháza, junius hóban.

Forster El
földbirtokos.

és a magy. ki államvasutaknak elfogadási nyilatkozz, 
végr fenntartja magának az igazgatóság, hogy a ez - 

Budapesten, 1881. évi junius hó 27-«n.

élté. ajánlatok figyelembe nem vétetnek ; 
»iát1 átok között tekintet nélkül az árakra 
tetszés szermii részmennyiséget eng-dhe 

4i; .nvasutakna’i. az vtaMfii - vom#j$fí 
beadásnak ne1» tekintheti, és ha csak 
teles ajánlattevő a részmenuyiséget is ajánlata

Saabadalmasöll, tartós permenU

által létrejött szerződéshez képest átvenni; 
•.résére másféle intézkedéseket is tehessen

Az igazgatóság.

Lég szesz-
és

lány kemenezék

Gömbkáb/hák
&

- felső és aifé 
fűtéssel.

Gömbkályhák
légszesz

f ütéssel.

Átköltözés végett
ÍSS síremlék
vörös márványból . . .
szürke sziléziai márványból 
gránit, syenit, traehit és

earrara márványból . . 50 „ „
Sir és sírbolt rámázatok, vaskeresztek, márvány 

virágtartók a legnagyobb választékban a legolcsóbb 
árak mellett végeladatnak.

az Enterprise des pompes funebres sírkő raktára
684 Budapest, kerepesi ut 48,

„WOJáCZEK-féle szabadalom.“
Szénszükséglet 10(10, foltéi la után 31/, vám-máijsa. Vaklel, terracotta, padló, tábla, mész, 

cement, pengő-tég:a, tüzmentes tégla és faltégla égetési«-/ a nagy és kicsinybeni gyártás szá­
mára, épít illetve szálút terveket az építés illetve gjvá. fáshoz szükségeit utasításokkal olcsó 
számítás melletti 1

Fclegyüázün és Szí -Lörinczeii . ; gömbkályhá leiielt fel­
állítva és Justins 8-iic óta mííKödesben, vaunak.

Az építési válsalas technikai iroüúja Becs, Vili.. Alserstrasse
57. a hol a fenti szakmához szükséges uj valamint gépekét téglapréselt
kaphatók :

WOJACS El LT JE3L.
speciális építési tüzelési berendezés at > 'mára, f. é. julius 1-ig 
Budapest, Frohuer szállodában tarióbu Ok, a hol Is vele érié­
hez ni lehet. 1937

M

177 v "' mék és ec
_úut nyári lakásuk számára különleges 

izek vevőim közt igen előnyösen lettek bevezet.e, é. 
luk mint igen gyakorlati u.a»Kuak is ajiiui-a lettek, 
alkalmasak fut színy- gelkeii es eges; szó ak betoo 
BHBB1 leen nehéz 90 cm sz les spárga futoszonyerr 
Ut-s széllel, az alap kelme kis izlrs- s rajzolatai u.
1 frt 3-v kr. — Mindennemű fit t)- és 
asztal- és ágyteritök minden min .séijben, pite, 
rips, creton és beeret, bnturkélmék, cocos 
nyeg, lót akarók, fianeliiakarúk, 
készítmény) szolgapokrócz, széles

mm Injfl-flMMlr ’zÁü vá^zukban, t-iJr ^gggKj üliUJ Iu^ÜiijUŰ sec már felmérve 2 mv.Is 
mindegyik 3VZ méter magas és egy 2 méter hosszú urape-

SZuloH-SZÍó
■e, <• -.

is viassézo-
tarots takarók (saját fc 

lépesöszünyeg stb. ^3 #.í :|
rajzolattal nagy- k ,1

navaál ambiazokkal, ktUddal./uk 1>___ ;színű 4.50 báron,szinü
6 50, finom világos török 7 fr, finom sótéttörök 9 frt ■ "la
konként. Ez»n lüggösyök nagyon Lüi-ito harssal v; ,; ak 

meleg lakásokban. Nem tetsző vissza is cseréltet: c 
4. vidékre mint már 1» év óta szilárdan, utánvét melle.,.

Elülik Antal gyári raktára
Bscs. Stvftskaserne, 22 íűariahi'farsirassa 22. 

s,bw Mir vEgYéáZiieg üfztlttatiiaK, és nyáron át örizst alá Tétetnél, m- 
iniiit ázol szcááKtan KilesíitteásK.

ad 59. sz. 
k. gy. 1881.

Hirdetmény.
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Ajánlati hirdetmény.
A Baldácsy-alapitványi bizottság részéről az alapítványhoz 

tartozó, Szolnok város mellett fekvő, Puszta-Palotás Szent-Iványi 
birtokon tervezett két darab, mindenik 20 öl hosszú cselédház s négy 
darab, mindenik 25° 1' 6" hossza külön álló dohány pajta felépité- 
tésére s az ehhez szükségelt anyagok Beszerzése és szállítására, úgy 
a megkívántaié kőmives-, asztalos-, áes- és egyéb munkák elválla­
lására ajánlat utjáni pályázat hirdettetik.

Az épületek tervei és költségvetései, uct szintén a köteedó 
építési szerződés feltételei Szilágyi Sándor alapítványi ügyésznél 
Budapesten, V. kér. sas utsza 6. sz. I. emeleten levő irodájában 
megtekinthetők, hova a zárt ajánlatok is 1881. évi julius hó 
80-lk »apjának d. u. 6 órájáig a hat épületre felvett 
19,196 frt 66 kr. költségvetési összeg után számított 57«-os bánat­
pénz kíséretében beadhatók lesznek. Az ajánlat elfogadása esetében 
az 5"/o bánatpénz 10%-ra lesz kiegészítendő. A bánatpénzek kész­
pénzben, állampapírokban árfolyam szerint, vagv pesti hazai első, 
Budapest fővárosi és Országos központi takarékpéztári könyvecskék­
ben fogadtatnak el. Az ajánlatok el nem fogadása esetében az ajánl­
kozó bánatpénzét azonnal visszakapja.

A benyújtandó ajánlatokra nézve az alapítvány részéről fen- 
tartatik a jog a vállalkozókkal alkuba boeaátkozni s ekként szaba­
don a szerződést véglegesen megkötni.

2017
Szilágyi Sándor,

alapítványi ügyész.
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Kun Félegyháza váró; közjavadal mai, úgymint bolt-, társalgó- 
egyleti-, takarékpénztári-, mészárszék! helyisegek, vendégfogadók, 
vasát téri- és tized-koresmák. pálinkaméré-i, lövöldéi és szt.-kuú 
italmérési jog, úgy a napi, heti és országos vásárokoni Lelypénz- 
szedési jog a folyó évi julius hó 15-én d. e. 9 órakor a városháza 
nagy termében kezdődő nyilvános árverésen 3 illetőleg 6 egymást 
követő évre haszonbérbe fognak adatni, az uj bérlet a jövő 1882-ik 
évi január hé 1-én veendvéa kezdetit.

A vállalkozni szándékozók tehát azzal hivatnak meg, hogy > 
feltételeket a főjegyzői hivatalban a hivatalos, órákban d. e 8 órától 
12-ig d. u. 2-től 5-ig az árverés előtti bármely napon megte­
kinthetik.

Kelt Kis-Kun-Félegyházán, 1881. junius hó 27-én.
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2051
Móczár József,

h. polgármester.

SfiST Értesítés.
A legszebb »rauyg)ürüh, órák. lánczok és

egyéb ékszerek a zálogházból olcsó áron kaphatók

Hoffmann A..
j aranykereskedésében, Kerepesi ut, 6, sz. „Bazár“

arany, ezüst stb. valamint zálogjegyek legjobb árakon. Vidéki meg­
rendelések lelkiismeretesen teljesítetnek. Szép kivitelű menyasszo­
nyi ékszer és nászajándék kívánatra választék ezéljából elküldetnek. 
Árjegyzékek mindenüvé ingyen és bérmentve. 2044

Borszéki fürdő-utazás 1!
------------------ aBsae------------------

Bérkocsik (fiákkor) közlekedése egyenesen Marosvásárhelytől
Borszékig.

Alólirt bátorkodom tudatni a nagyérdemű közönséggel, hogy Marosvásár­
hely töt Borszékig, több rendbeli jó fogatú bérkocsikkal állok rendelkezésére, bármely 
időben a következő árakban: Egy család részére egy kocsi odáig 40 frt, oda és vissza 70 
frt. Egy személy részére oda ÍO frt, oda és vissza 18 frt 15 kiló podgy ászszal, s mihelyt 
az utazók hárman jelentkeznek, azonnal az egyesek is útnak indulhatnak. Az indulás, ha 
meg van rendelve, történhetik az idegenek részére egyenesen a marosvásárhelyi vasúti indó- 
háztél, a felvételi irodától, vagy tetszés szerint bármely lakásról. Felvételi iroda Marosvásár- 
helytt a piaezon a „Hotel Transylvania“ melletti kereskedésben. Borszéken pedig Máté 
György vendéglősnél a „nagy vendéglődben. Egyszersmind a Szdváta és köröndi 
fürdőkre is elfogadok megbízásokat a bérkocsikra vonatkozélag, melyre nézve szives megbízá­
sokat kérve és pontosan teljesítve, mély tisztelettel maradok

Beregszászy Gusztáv,
vállalkozó.2032

Hum már julius 1-én.
Főnyeremény 
húzás, árusiti

£00.000 frt, évenként 4 
húzás, árusítom 30 havi 5 forintos rdsz- 

"w‘ MV5J «“s letekre.

BramcMii antant BEHJF™5
nrrTT Főnyeremény 12.0W irt, évenként 6 
Hl] U húzás, árusítva 11 havi 2 forintos 
u& J • részletre.
Főnyeremény 30.000 frt, évenként 2 hú­
zás, árusítva 16 havi 2 forintos rész­
ietekre.

Főnyeremény 20.000 frt, évenként 2 húzás, 
árusítva 14 havi 2 frtos részletekre.

Í Főnyeremény 25.000 frt, évenként 2 hú­
zás , árusítva 15 havi 2 forintos rész- 

• letekre.
Azonnal az első részlet lefizetésével a sorsjegy a vevő tulaj­

donát képezi, és az már a jövő julius 1-én tartandó húzáson az összes 
nyereményekre egyedül játszik.

Mucii mién. 
Mii soiw
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